

bb. 1. / választ... 40. folyt./rj

az országos választási elnökség nevében szívből gratulállok minden képviselőnek a választók megtisztelő bizalmához, és további eredményes közéleti tevékenységet kívánok valamennyiöknek.

- az előzetes adatok ismeretében engedjék meg, hogy elsőként mondjam el: országgyűlési képviselővé választották kádár jánost az mszmp központi bizottságának első titkárát, losonczi pált, a népköztársaság elnöki tanácsának elnökét, és lázár györgyöt, a minisztertanács elnökét. /mti/

--

bb. 10. belpolitikai hireink jegyzéke június 15-én

hgj/rj

1975. június 15.

1. választ az ország
 2. szőnyi kiállítás
 3. időjárásjelentés
 4. jubileumi tárlat
 5. hírjegyzék
 6. ifj. építőtáborok
 7. ugray klotild köszöntése
 8. grazi koncert kórus
 9. ifj. zenei tábor
 10. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: halasi györgy

21.45 rj

- 42 -

Tó2200

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. bevált ismeretterjesztési forma: az új típusú munkásakadémia
1975. június 15.
i nm/tm gi szó hgj

két éve kezdeményezte a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete új típusú munkásakadémiáját. az volt a célja, hogy azoknak a munkásoknak, akik az általános iskolát régen végezték el, illetve alapfokú tanulmányaikat nem fejezték be, az alapműveltség elemeit megújító, a társadalmi életben és a szakmában szerzett ismereteket rendszerező művelődési formát teremtsen. a tit budapesti szervezetének vezetősége most megvizsgálta az elmúlt évek tapasztalatait, és döntött a továbbfejlesztés lehetőségéről. erről tájékoztatják az mti munkatársát.

a fővárosi pedagógiai intézettel és a szakszervezetek budapesti tanácsával közösen indított korszerű művelődési forma tartalmát tekintve az általános iskola vii. és viii. osztályának anyagára épül. olyan - a tudományágak logikája szerint felépített - rendszeres művelési-képzési lehetőség, amelyben a tevékenységnek csak egyik része az ismeretterjesztő előadáson való részvétel - ugyanis a hallgatók önállóan, vagy kis csoportokban folyó munkával, a megfelelő tanulást „irányító”, eszközök, vázlatok, programok, feladatlapok/ felhasználásával, illetve feldolgozásával is bővítik ismereteiket, fejlesztik gondolkodásukat. a kísérleti periódus a szakemberek megállapítása szerint egyértelműen kedvezően zárult. 1973 óta kilenc üzemben 24 csoport keretében több mint hat-százán vettek részt a munkásakadémiák foglalkozásain. többek között a fővárosi autótaxi, a danuvia, a budapesti csokoládégyár, a lőrinci fonó, a budapesti konzervgyár, az újpesti gyapjuszövő egy-ségeiből. az eltelt két év alatt lehetőség adódott a feladatlapok rendszerének kimunkálására, rendszerezésére is.

az új típusú munkásakadémiák, amelyek 43 foglalkozásban tekintik át összefüggésben az általános iskola vii., viii. osztályának anyagát, maximálisan tudnak alkalmazkodni a dolgozók tanulási lehetőségeihez, igényeihez, a vállalatok szükségleteihez.

/folyt. köv./

- 1 -

g

bb 1. /bevált ismeretterjesztési ... 1. folyt./gi

a fővárosi tanács engedélyezte, hogy azok számára, akik a vii., illetve a viii. osztályanyagából vizsgát kívánnak tenni, egy-egy témacsoport áttanulmányozását követően tudásukról számot adhatnak a kijelölt iskolákban, amiről természetesen bizonyítványt kapnak. ez az oktatási forma messzemenően tekintetbe veszi a felnőttek sajátos tanulási módját, lehetőségeit, számol a dolgozók életkörülményeivel is.

őszől a kedvező tapasztalatok hatására, együttműködve a szak-szervezetek budapesti tanácsával, az új típusú munkásakadémiákat lényegesen szélesebb alapokra helyezik. többek között a textilipari, élelmezési, közlekedési, vegyipari szakszervezetek kívánják ezen a téren együttműködésüket kibővíteni a tit budapesti szervezetével. az ismeretterjesztő társulat budapesti elnöksége ezzel párhuzamosan foglalkozik a korszerűsített munkásakadémiát elvégzett hallgatók továbbképzési rendszerének kimunkálásával is. ez a középfoku műveltségi anyag tanulmányozásának korszerű ismeretterjesztési formáját jelenti. /mti/

bb 2. júliusi filmbemutatók - kubai, bolgár, szovjet, lengyel filmek a mozik műsorán

1 nm/zsu gi szó hgy

1975. június 16.

július gazdag és változatos filmprogramjából kiemelkedik chaplin híres filmjének, a „nagyvárosi fények”, bemutatása, amely bizonyára az újabb generációk tagjai közül is híveket szerez a filmművészet halhatatlan klasszikusa számára. ugyancsak a hónap elején láthatjuk a nincs visszatérés című színes, szélesvásznú szovjet filmet, amelynek története napjainkban játszódik a szovjetunió egyik falujában. a szovjet stúdiókban készült a hattyúk ide szállnak című alkotás is, amely egy 13 éves kislányról szól.

a lengyel filmművészetet a következő hetekben az özönvíz című színes, szélesvásznú produkció képviseli, amelyet henryk sienkiewicz regénye nyomán forgattak olyan ismert művészekkel, mint daniel olbrzychski, tadeusz lomnicki, malgorzata braunek, leszek teleszynski. ugyancsak lengyel produkció a sivatagban, őserdőben című kétrészes alkotás, amely sienkiewicz 1911-ben írt regénye alapján készült. román kalandfilm a csapda, és hasonlóképpen a krimi-kategóriába tartozik a második áldozat című csehszlovák film. a júliusi hazai filmprogramban bulgáriát a nona, kubát pedig az önké a szó című produkció képviseli. színes, ndk filmvígjáték a hogyan kell egy szamarat etetni, - manfred krug-gal a főszerepben. a szórakoztatásról gondoskodik a szórakozott című francia alkotás, a ii. világháború éveiben játszódik az enyém, tied, kié? című színes, szinkronizált olasz-francia-spanyol filmvígjáték. (a főszerepben

/folyt. köv./

- 2 -

g

bb 2. /júliusi ... 1. folyt./gi

országosan is bemutatásra kerül a filmbarátok köre hálózatában már vetített visconti-alkotás, a ludwig. ugyancsak a rangos szereposztás miatt kelt elsősorban érdeklődést az egy királyi álom című amerikai film, amelyben anthony quinn, iréne papas szerepel többek között.

a felújítások között találjuk homoki nagy istván hegyen-völgyön című alkotását, valamint victor hugo a nyomorultak című regényének ndk-francia-olasz változatát, a főbb szerepekben jean gabriel, bernard blier-rel és bourvillal.

a filmbarátok köre hálózatban vetítik majd a kashimai paradicsom című francia-japán dokumentumfilmet. ugyancsak itt kerül bemutatásra francis ford coppola magánbeszélgetés című híres filmje is, amelynek főszerepében a madárijesztő és a francia kapcsolat népszerű színészét, gene hackman-t láthatjuk. /mti/

bb 3. idény-nyitás előtt a budai parkszínpad és a városmajori szabadtéri színpad

1 nm/s gi szó hgy

1975. június 16.

javában folynak az előkészületek a főváros szabadtéri színpadjain a nyári évad megkezdésére. legkorábban az idén a budai parkszínpad kezd - a hagyománytól eltérően a feneketlen-tó partján ezen a nyáron nem egyetlen produkció, hanem számos vendégtársulat ígér kellemes szórakozást. július 5-től a tervezettnél három nappal hamarabb 12-ig minden este itt lép fel a népszerű antonio gades és táncgyűjtése. július 13-án a locomotiv gt hangversenye ígér jó szórakozást a fiatalabb korosztály számára. július 16-tól 20-ig esténként a mali állami népi együttes mutatja itt be a fekete ritmusok című tánc-, zene- és ének-összeállítását. a mali együttes 1961-től kezdve rendszeresen részt vesz számos nemzetközi fesztiválon, többek között vendégszerepelt a szovjetunióban, kánadában, franciaországban, az egyesült államokban. a nemzetek színháza párizsi fesztiválján 1964-ben nemzetközi folklór nagydíjjal tüntették ki.

július 24-től 28-ig scserebakov: „nem bánok semmit sem!”, című edit piafról szóló zenés „életrajzát”, láthatjuk a győri kisludgy színház művészeinek tolmácsolásában. a népszerű művel az elmúlt színházi évadban már nagy érdeklődéstől kísérve turnéztak budapesten a győriek.

/folyt. köv./

- 3 -

g

bb 3. /idény-nyitás 1. folyt./gi

augusztus 2-től 6-ig minden este a berlini friedrichstadtpalast hesse revüje vendégeskedik budán táncos, zenés műsorával. az 1950-ben alakult, ma már világszerte ismert együttes svédországtól a kaukázusig szinte az egész világot bejárta, és csaknem 10 ezer előadást tartott. augusztus 13-án a budai parkszínpadon a gemini együttes hangversenyezik, majd augusztus 23-án jótékony célu gálaesttel ér véget a budai színpadon a szabadtéri évad.

a városmajori szabadtéri színpadon július 11-től tovább folytatja tavaly megkezdett sikeres „karrierjét”, valentain kaptajev: bolond vasárnap című kétrészes zenés bohózata, amelyhez aldobolyi nagy györgy komponált zenét romhányi józsef verseire. a sik ferenc által rendezett előadás főbb szerepeit most is bodrogfi gyula, haumann péter, psota irén, voith ági, sztankay istván, balázs péter, andai györgyi, mányai zsuzsa alakítja. a szórázkoztató produkció augusztus 19-ig szerepel műsoron. /mti/

bb 4. virágzik a 220 éves nagyecenki hársfasor

vid-ká szb hgy

1975. június 16.

az elmúlt napok melege jó tette a híres, 220 éves nagyecenki védett hársfasornak. a 2,6 kilométer hosszú impozáns fasoron kibontották szirmaikat az első virágok. a hársfaóriások a későn virágzó hársak közé tartoznak, s a hűvös idő is késleltette a virágzást. még jó néhány meleg nap szükséges ahhoz, hogy a híres fasor teljes pompájában virágozzék, páratlan természeti és idegenforgalmi látványosságot nyújtva a nagyecenki széchenyi emlékmúzeumot felkereső turistáknak. /mti/

bb 5. kikeltek az első tuzokcsibék

vid-ká szb hgy

1975. június 16.

borsod megye déli, alföldi jellegű vidéké - szentistván, gelej, mezőkeresztes határa - az ország azon kevés területei közé tartozik, ahol még megtalálható a már ritkaságnak számító tuzok. /folyt.köv./

-4-

g

bb 5. /kikeltek... 1. folyt./-szb

a jól fejlett pulyka nagyságu madár a szigoru védelem és a vadászati tilalom nyomán jelentősen elszaporodott a nagykitérjedésű legelőkön, ahol a mezőgazdasági gépek nem zavarják életüket. a tuzokok tíz-huszas csoportokban vándorolnak ezeken a rézszeken. tavasszal több mint husz tuzokfészket derítettek fel. a tuzok-tyukok májusban rakták le tojásaikat és a vadásztársaságok tagjai már megfigyelték az idei költésű első tuzokcsibéket. /mti/

--

bb 6. pécsi grafikusok sikere jugoszláviában

vid-ká szb hgy

1975. június 16.

pécsi grafikai műhely néven 1972 óta alkotó közösség működik a mecsekaljai városban. a grafikuscsoport tagjai a közelmúltban vándorkiállításokon mutatkoztak be a jugoszláv közönségnek. a dél-dunántul és a vajdaság képzőművészeti szervezetek között kialakult cserekapcsolat keretében szabadkán, zomborban, nagybecskerekén és topolyán állították ki két-két hétre a grafikai kollekciót. a tárlatnak mindenütt nagy sikere volt, s ennek nyomán belgrádi meghívást kapott a pécsi grafikai műhely. a mecsekaljai alkotócsoport előreláthatóan ez év őszén mutatkozik be a jugoszláv fővárosban. /mti/

--

bb 7. rábaközi napok

vid-ká szb hgy

1975. június 16.

az idei rábaközi napokat június 22. és 29. között rendezik meg csornán. ezuttal hatodik alkalommal mutatják be a honismereti tanácskozásokon, a pávakörök és néptáncscsoportok minősítő versenyén a rábaköz jellegzetes kulturáját, népművészetét, népi szokásait és nyelvi hagyományait. sor kerül mezőgazdasági és ifjúsági tanácskozásra, továbbá munkás-paraszt találkozóra is. az egyhetes rendezvényt sorozatot sportversenyek gazdagítják. /mti/

--

-5-

g

bb.18. bővítik a keszthelyi husüzemet

vid/ká/ra hgy

1975. június 165

a balatonparti üzletek jobb ellátására bővítik a veszprém megyei állatforgalmi és husipari vállalat keszthelyi üzemét. több mint 27 millió forintos költséggel új csontozót, hűtőházat és füstölőket építenek, valamint bővítik a készáru raktárt. a keszthelyi üzem teljes rekonstrukciója mellett is zavar-talan a husáru termelés. már elkészült a vegyi laboratórium, két korszerűen felszerelt szalonnafüstölő és a szalámi szárító raktár. a tervek szerint néhány héten belül átadják az új csontozó üzemszert, valamint az új hűtőházat./mti/

--

bb.9. szerelik a tiszai hőerőmű óriáskéményét

vid/ká/ra hgy

1975. június 16.

az előzetes terveknek megfelelően halad a tiszai hőerőműben az ország legmagasabb - kétszázötven méteres - kéményének gépészeti szerelése. az óriáskémény belsejébe eddig négy, egyenként tizenhárom méter átmérőjű, a füstcsövet tartó acélszerkezetet helyeztek el.

az óriáskéménybe még további öt acélszerkezetet emelnek be. most előkészülnek a következő, kilencven tonna súlyú tartó beemelésére, amelyet a kéményben százötvenhárom méter magasságban rögzítenek. a több mint tizenhárom méter átmérőjű „acékolosszus”, beemelésével, különleges hidraulikus berendezés segítségével, június végére készülnek el. a kéményben összesen kilenc acélszerkezet tartja majd a négy, egyenként mintegy négy méter átmérőjű acélból készült füstcsövet.

az óriáskéményben a tartószerkezeteket az építők szeptember 15-re összeszerelik. ezt követően tizenhét méter magasságban három vasbeton földemet építenek. ezek négy zsámoly segítségével tartják majd a kémény belsejében az egyenként több mint száz tonna súlyú és kétszázötven méter magas acél-füstcsöveket./mti/

--

-6-

7.35/ra

16 855

bb.10. Létszámemelés nélkül három és félszeres termelésnövekedés - korszerűsítés a zalaegerszegi kerámiagyárban

vid/ká/ra hgy

1975. június 16.

a zalaegerszegi kerámia és cserépkályhagyár zalaegerszegi központi gyáregységében 28.600.000 forintos költséggel nagyarányú korszerűsítést valósítanak meg. a fejlesztés a kályhacsempe iránti növekvő igény kielégítését szolgálja. a gyárban jelenleg 600.000 kályhacsempét tudnak előállítani egy év alatt, a korszerűsítés és bővítés befejezése után, 1977-ben, pedig már 2.100.000 csempeegység készül. ebből a mennyiségből mintegy 21.000 cserépkályha építhető meg. a gyárkorszerűsítés azt jelenti, hogy a meglévő égetőkemence rendszer mellé újat telepítenek, gépesítik az anyag előkészítést, s az eddigi kézi formázás helyett gépi préssel állítják elő a kályhacsempéket. a három és félszeres termelésnövekedés nem igényli a munkáslétszám növekedését, mert gépesítik nemcsak az anyagmegmunkálást, de a belső szállításokat is./mti/

--

bb.11. több eternit takarékosabb anyagfelhasználással - a kongresszusi munkaverseny újabb eredményei a nyergesujfalui eternitgyárban

vid/ká/ra hgy

1975. június 16.

a nyergesujfalui eternitgyár dolgozói a kongresszusi munkaverseny második szakaszában a tavalyinál is jobb eredményeket érnek el. vállalták, hogy az év minden hónapjában túlteljesítik mennyiségi tervüket. felajánlásuknak nagy a népgazdasági jelentősége, hiszen ahány tonnával több eternitet készítenek, annival kevesebbet kell külföldről vásárolni a hazai felhasználóknak. a nyergesujfalui gyár dolgozói becsülettel teljesítik kongresszusi felajánlásukat: minden termékfajtából hónapról hónapra túlteljesítik az előirányzatot. az év eleje óta 64.000 négyzetméter burkoló-, 29.000 négyzetméter tetőfedő-, 14.000 négyzetméter hullámlemez és 12 kilométernyi eternitcsövet gyártottak terven felül. a szép teljesítmény elérésében nagy szerepük van az új gépsoroknak. a gyár nagyarányú rekonstrukciója ugyanis befejezéshez közeledik, s most már üzemszerűen termel mind a hat új, szovjet gyártmányú eternitgyártó gépsor. a magyar és a szovjet munkások a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben több hónappal rövidítették egy-egy gépsor kipróbálásának az idejét. ennek és a kommunista műszakoknak az eredménye, hogy a nyergesujfalui gyár több eternitet szállíthat a megrendelőknek.

/folyt.köv./

7.45/ra

16 855

-7-

bb.11. / több eternit ... folyt./ra

nemcsak a termelés fokozásával, de takarékosabb anyaggazdálkodással is csökkentik az importot a kongresszusi munkaversenyben az eternitgyár dolgozói. Legjelentősebb alapanyaguk az import azbeszt, amelyből évenként 18.000 tonnát használnak fel. az azbeszt világgpiaci ára fokozatosan emelkedik, s ez késztette a gyár kollektíváját arra, hogy új technológiát dolgozzon ki az azbeszt ésszerűbb felhasználásra. a munkások javaslatait meghallgatva új keverési recepturát vezettek be. ennek lényege, hogy a különböző minőségű és értékű azbeszteket oly módon keverik, hogy a drágábból kevesebb, az olcsóbból pedig több kerüljön a gyártási folyamatba. ezzel a módszerrel egy év alatt csaknem 13 millió forintot megtakarítanak és változatlanul jó minőségű eternitterméseket készítenek./mti/

--

bb.12. sisál helyett műanyag bálakötözők, raktártornyok ponyvából - a szegedi kenderipar az aratás-betakarításáért

vid/ká/ra hgy 1975. június 16.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál sokféle textiltulajdonság gyártási eljárását dolgozták ki az aratási-betakarítási munkák könnyítésére, korszerűsítésére. ezek jelentős része rendeltetésében és anyagában is eltér a hagyományos cikkek-től. így az aratózsinegek gyártásánál megszüntették a nyugati importból származó sisál nevű rostanyag felhasználását, s helyette szintetikus műanyagból, polipropilénből készítik a zsinegeket. ezeket egyébként jórészt már nem kéve-, hanem bálakötözésre használják.

az ilyenfajta műanyagzsineget egyéb mezőgazdasági célokra is felhasználják. hurkolva, konfekcionálva hagymás és burgonyászákot gyártanak belőle. az idén mintegy tízmillió ilyen zsákot készítenek. hasonló technológiával, csak finomabb, vékonyabb műanyagfonalból ugynevezett „verébhálókat”, is gyártanak, amelyekkel a félig nyitott szineket veszik körül, hogy megóvják a terményt a madaraktól.

/folyt.köv./

7.50/ra

T6915

-8-

bb.12. / sisál helyett ... folyt./ra

a termény megóvására használatos ponyvák iránt is nagy a kereslet. a vállalat már június első felében elszállított a gazdaságoknak mintegy 200.000 négyzetméter ponyvát.

a ponyvaanyagból ujdonságot, terménytároló tornyot is terveztek a szakemberek, a tavaly készült mintapéldény után erre az évre már számos mezőgazdasági nagyüzem rendelt az ujdonságból. ennek lényege, hogy negyven köbméternyi terményt befogadó tartályt alakítanak ki ponyvából, azt magas vasszerkezetre rögzítik, s szivattyúkkal megtöltik gabonával. üritéskor a gépkocsi beállíthat a ponyvatorony alá./mti/

--

bb.13. rendőrségi hírek

tm/ra cz

1975. június 16.

szőnyi lakásán bányovszki jános 27 éves villanyszerelő családi vita közben egy fokossal fejbesujtotta feleségét, bányovszki jánosné 21 éves háztartásbelit, majd törrel agyonszurta magát. az asszonyt életveszélyes állapotban szállították kórházba.

x x x

debrecen és mikpércs között a vezetői engedéllyel nem rendelkező orbán sándor 23 éves tsz-tag, mikipércsi lakos motorkerékpárjával gyorsajtás és figyelmetlen vezetés közben nekijárt az előtte haladó lovaskocsinak. a baleset következtében a motorkerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

gyöngyös és halmajugra között viraszko lászló 19 éves vontatóvezető, gyöngyösolymosi lakos vontatóval szabálytalanul kanyarodott, és nekiütközött egy motorkerékpárosnak. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, mezei jános 20 éves főiskolai hallgató, mezőkövesdi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetője könnyebben sérült meg. az eljárás folyamatban van./mti/

--

9.55/ra

T61010

-9-

bb.14. dr.halász tibor

gk/ra cz

1975. június 16.

nehézipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn delegáció utazott moszkvába a kgst szénbányászati állandó bizottság 45. ülésére./mti/

--

bb.15. befejeződött a varsói mhsz tanácskozás

tm/ra cz

1975. június 16.

hazaérkezett a varsói tanácskozásról kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára. a baráti hangulatu értekezleten a szocialista országok honvédelmi és sportszervezeteinek megjelent vezetői aláírták a testvériség, barátság versenyrendszer módosításának javaslatát, és egyeztették a következő öt év rendezvényprogramját./mti/

--

bb.16. elhunyt major lajos

k/ká/ra cz

1975. június 16.

major lajos, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 77 éves korában elhunyt. temetése június 18-án, szerdán 15.30 órakor lesz a vecsési falusi temetőben.

az mszmp monori járási bizottsága

/mti/

--

bb.17. vasárnap budapestre érkezett

ra cz

1975. június 16.

ciro pirrotta olasz tenorista, aki június 17-én, kedden „a trubadur”, manrico szerepében lép fel az erkel színházban. ennek az előadásnak a karmestere vendégként fischer ádám, a helsinki operaház és városi zenekar állandó karmestere, aki ezúttal mutatkozik be először budapesten mint operakarmester./mti/

--

10.25/ra

-10-

761045

bb.18. a szíriai förös félhold küldöttsége budapesten

tm/ra cz

1975. június 16.

a magyar vöröskereszt meghívására néhánynapos látogatásra hazánkba érkezett a szíriai vörös félhold küldöttsége. a küldöttséget dr.á.ch.chatti professzor, a szervezet elnöke vezeti. itt-tartózkodásuk alatt megbeszéléseket folytatnak dr.gegesi-kiss páál elnökkel és hantos jános főtitkárral a vöröskereszt-mozgalom időszerű kérdéseiről és a két szervezet kapcsolatairól, látogatást tesznek az országos mentőszolgálatnál és megismerkednek a bács megyei vöröskereszt-szervezet munkájával./mti/

--

bb.19. bartolák mihálynak

ra cz

1975. június 16.

a szövetség elnökhelyettesének vezetésével magyar szövetkezeti küldöttség utazott hétfőn a francia fogyasztási szövetkezetek sora következő kongresszusára./mti/

--

bb.20. karakas lászló hazaérkezett genfből

sl/tm/ra cz

1975. június 16.

hazaérkezett genfből karakas lászló munkaügyi miniszter, aki részt vett és felszólalt a nemzetközi munkaügyi szervezet 60. ülésén.

genfi tartózkodása során megbeszélést folytatott francis blanchard-ral, a szervezet főigazgatójával, hazánk és a szervezet közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a megbeszélésen magyar részről részt vett nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes és domokos mátyás nagykövet, a magyar népköztársaság genfi állandó ensz-képviselőjének vezetője./mti/

--

12.25/ra

-11-

761300

bb.24. időjárásjelentés

ra cz

1975. június 16.

a meteorológiai intézet jelenti június 16-án, hétfőn 12.00 óra kor:

szelés idő

európa északnyugati felét kb. a gibraltár-marseille-drezda - moszkva vonalig hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. a hatása alá került területen hűvös az idő, gyakran esik az eső. az említett vonaltól délkeletre viszont meleg száraz, a subtrópusról származó levegő határozza meg az időjárást. így itt az évszakhoz képest is meleg és száraz idő van.

házánk időjárása a meleg levegő hatása alatt áll. vasárnap 31 fokig melegedett a levegő és még hétfőn hajnalban sem mértek 14-20 foknál hűvösebbet. hétfőn reggel 7 óráig, 24 óra alatt csak néhány helyen esett eső és ezeken a helyeken sem hullott 1 mm-nél több.

hétfőn délelőtt nyugat felől megnövekedett kissé a felhőzet és az ország keleti felében többfelé zivatar is kialakult. országsszer- te élénk délnyugati szél fúj. 11 órakor a levegő hőmérséklete általában 23 és 28 fok között alakult, a balaton vize síófoknál 22 fokos volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 24,6 fok volt, 5,4 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma délben 12 óra- kor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

időnként erősen felhős idő. sokhelyen záporosó, zivatar, né- hány helyen jégesővel. élénk, átmentileg többfelé megerősödő dél- nyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmér- séklet 14-19 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden az északnyugati, nyugati országrészben 25, délkeleten még 30 fok körül.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként megnövekvő felhőzet, záporok, zivatarok. a legala- csonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között, a legmagasabb nap- pali hőmérséklet 23-28 fok között. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél : 350 cm.
/mti/

12.35/ra

-.-
-12-

bb.21. „évnitő”, a mecseki zoo-iskolában

vid/kz/ra cz

1975. június 16.

a mecseki állatkert a gyerekek nyári vakációjának vonzó, hasz- nos eltöltésére zoo-iskolát nyitott. a 12-14 éves általános isko- lai tanulók számára szervezett iskola - gyönyörű erdei környezet- ben - hétfőn tartotta az „évnitőjét”. a munka, tanulás, játék jelszavu zoo-iskolában a gyerekeket beosztották egy-egy gon- dozóhoz és a felnőttek mellett maguk is részt vesznek az állatkert mindennapi munkájában: takarítanak, almoznak, etetik - itatják, és gyógyítják az állatokat. biztonsági okokból a nagy ragadozókat kiiktatták a „tananyagból”, viszont egy-egy békés kisállat felügyeletét teljes egészében rábizzák az alapismereteket elsajá- titott zoo-iskolásokra. a gyerekek valamennyien tanulták, illet- ve tanulják az élővilág című tantárgyat, s most alkalmuk nyílik a valóságban is megismerni az állatokat, életüket és viselkedésüket. időnként biológiai előadásokat hallgatnak, filmvetítéseken vesznek részt, botanikai kirándulásokat tesznek a mecsekben. ily módon hár- mas cél valósul meg: a gyerekek közelebb kerülnek és még inkább megszeretik a természetet, ösztönzést kapnak a további tanulmá- nyaikhoz és pályaválasztásukhoz, s megismerik a rendszeres, szer- vezett, felelősségteljes munkát. mindez játékos módon történik, sok mozgással, szabad levegőn, erdei környezetben. a zoo-iskolá- sok nem kapnak fizetést a munkájukért, étkezésükről azonban a vál- lalat gondokodik és jutalmul a befejező napon ingyen játszhatnak a vidámparkban. iskolájukat levélben értesítik majd a gyerekek ál- latkerti tevékenységéről./mti/

-.-

bb.23. magyar küldöttség utazott mexikó-városi világkonferenciára

tm/hi/ra cz

1975. június 16.

erdei lászlónéknak, a magyar nők országos tanácsa elnökének ve- zetésével hétfőn magyar kormányküldöttség utazott az ensz nők nem- zetközi éve mexikó-városi világkonferenciájára. a konferencia a női egyenjogúság minden oldalú továbbfejlesztésének kérdéseivel foglalkozik, s ennek érdekében - többek között - világakció ter- vet dolgoz ki.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szarka károly külügyminiszterhelyettes./mti/

-.-

12.45/ra

-13-

bb.22. napirenden a brennbergvölgy védelme

vid/ká/ra cz

1975. június 16.

helyszini ülést és szemlést tartott a soproni hegyvidék egyik legszebb táján, a brennbergvölgyben hétfőn a soproni természetvédelmi albizottság. a szemlének az volt a célja, hogy előkészítsék a tájképileg és természetileg is páratlan értékű völgy védelmét.

a völgy állat- és növényvilága egyedülálló az országban, olyan növények és állatfajok élnek itt, amelyek vagy csak itt, vagy csak kevés helyen találhatók. a szemlén két súlyos károsodást regisztrált a természetvédelmi albizottság. a völgy elején tábor épül és a földgyaluk már tönkretették az egyik legszebb mellék-völgy bejáratát, ezenkívül az ágfalvi termelősövetkezet felparzellázta ottani területét, amelyen megjelentek a táj képét elcsufító első bódék.

a magyar természetvédelem távlati programjában szerepel az egész soproni hegyvidéknek és a fertő-táj természetvédelmi területté nyilvánítása. ezen belül a szakemberek szeretnék a páratlan szépségű brennbergvölgynek különleges védelmet biztosítani./mti/

--

bb.26. új gépjavitó bázis salgótarjánban

vid/kz/ra cz

1975. június 16.

mintegy huszonötmillió forint költséggel komplex gépjavitó bázist alakított ki a kpm nógrád megyei közuti igazgatósága salgótarjánban. ezerháromszáz négyzetméter alapterületű műhelycsarnokát a legkorszerűbb gépekkel, próbapadokkal, ellenőrző műszerekkel szerelték fel. a gépjavitó bázist raktárak, garázsok, irodák, valamint öltöző-fürdő egészíti ki.

a néhány évvel ezelőtt önállósult nógrád megyei közuti igazgatóság csaknem 35 millió forint értékű szállító- és munkagép parkját eddig egy alig háromszáz négyzetméter alapterületű műhelyben javították, meglehetősen mostoha körülmények között.
/mti/

--

12.55/ra

-14-

b.25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke június 16-án
13.00 óráig:

ra se

1975. június 16.

1. új típusú munkásakadémia
 2. júliusi filmek
 3. a szabadtéri színpadok évadjának megnyitása
 4. virágzik a nagycentki hársfasor
 5. tuzok csibék
 6. pécsi grafikusok jugoszláviában
 7. rábaközi napok
 8. huszém keszthelyen
 9. szerelik a tiszai hőerőmű óriáskéményét
 10. korszerűsítés a zalaegerszegi kerámiagyárban
 11. több eternit
 12. sisál helyett műanyag
 13. rendőrségi hírek
 14. kgt delegáció moszkvában
 15. hazaérkezett varsóból az mhsz küldöttsége
 16. elhunyt major lajos
 17. bpestre érkezett ciro pirrotta
 18. vörös félhold küldöttség
 19. szövetkezeti küldöttség franciaországba
 20. hazaérkezett karakas lászló
 21. a mecseki állatkert
 22. napirenden a brennberg völgy védelme
 23. küldöttség utazott mexikóba
 24. időjárás
 25. hírjegyzék
- /mti

--

ub.27. ércbányászok segítségével tárják fel a mecsek legnagyobb barlangrendszerét

vid/kz/ra cz

1975. június 16.

az ércbányászok is bekapcsolódtak a legnagyobb mecseki barlangrendszer feltárásába, amelynek járható hossza óvatos becslések szerint is meghaladja az öt kilométert.

a baranya megyei idegenforgalmi hivatal tíz fős társadalmi barlangkutató csoportja hosszú idő óta minden nyáron tábori út a mecsekben. több tízezer órát áldoztak a csoport tagjai szabadidejükben a hegyvidék titkainak, a természet rejtett szépségeinek felfedezésére. fáradozásuk nemcsak idegenforgalmi, hanem vízgazdálkodási szempontból is értékes. tisztázzák a barlangrendszer hidrologiai helyzetét azzal a céllal, hogy a föld belsejében, természetes sziklatározókban található, kitűnő minőségű vizet a lakosság ellátására lehessen hasznosítani, mégpedig nagyon gazdaságosan. abaliget község és látogatott üdülőtelepe, a szomszédos orfű, legújabbán pedig komló vízellátásának megoldása köszönhető a lelkes kutatók munkájának.

/folyt.köv./

13.00/ra

-15-

bb.27. / ércbányászok ... folyt./ra

a természet azonban nem adja könnyen magát. az orfűi „vizzfő”, barlang feltárásánál, ahol több éves munkával ötven méter mélységig jutottak, harminc méter vastag kőomlás, valamint a szellőztetés hiánya megálljt parancsolt. ennek leküzdésében segítenek a megfelelő felszereléssel és szakértelemmel rendelkező mecseki ércbányászok, akik hétfőn vonultak a helyszínre és a következő tíz nap alatt robbantás sorozattal, és lejtős akna építésével utat nyitnak a barlangba, ahol ember még ezideig nem járt./mti/

--

bb.28. minden harmadik család új otthonban - teljesítette a negyedik ötéves terv lakásépítési programját szolnok megye

vid/kz/ra cz

1975. június 16.

teljesítette a negyedik ötéves terv lakásépítési programját szolnok megye: tizenötezer állami, szövetkezeti és otp lakás, illetve családi ház készült el a tervidőszak kezdete óta, s az év végéig még mintegy 3000 lakást építenek tervben felül. hasonló arányú lakásépítés a megye történetében még nem volt. a terv teljesítése egyben a megye tizenöt éves lakásfejlesztési programjának befejezését is jelenti. az év végéig elkészülő tervenfelüli lakásokkal együtt, másfél évtized alatt, 45.000 új kényelmes otthonmal gyarapodott, illetve gyarapodik a megye, ami annyit jelent, hogy minden harmadik család új otthonhoz jutott, illetve jut. e kitűnő eredmény annak köszönhető, hogy a tanácsok, az otp, a szövetkezetek, s nem utolsósorban a vállalatok, az üzemek sokoldalúan támogatják a lakás gondok enyhítését. a megyei tanács építési osztálya például - pályázat útján - olcsó és könnyen kivitelezhető családi ház típusok huszféle változatát bocsátotta a kislakásépítők rendelkezésére. a helyi tanácsok olcsó telkeket biztosítottak. jórészt ezzel magyarázható, hogy az évi lakások kétharmada magánerebből épült. az otp a tervidőszakra tett vállalatát mintegy félezer lakással teljesítette túl, s hasonló arányban fejlődött a megyében a szövetkezeti lakásépítési akció is./mti/

--

13.10/ra

Tólv340

-16-

bb.29. megkezdték a málna feldolgozását a győri hűtőházban

vid/kz/ra cz

1975. június 16.

a hűtőipari vállalat győri gyárába megérkeztek a kisalföld és a dunántul málnatermő vidékeiről az első málnaszállítmányok. az értékes gyümölcs nyomban a gyorsfagyasztóba került. a hűtőházban naponta 16 vagon málna tisztítását, feldolgozását és csomagolását képesek elvégezni. az idény végéig a terv szerint 180 vagonnal tartósítanak részben hazai felhasználásra, részben exportra./mti/

--

bb.30. előkészületek a hejőcsabai cementgyár indítására

vid/ká/ra cz

1975. június 16.

az elmúlt hetekben folyamatosan megtörténtek az előkészületek a 4,7 milliárd forintos költséggel felépült hejőcsabai cementgyár indítására. a cementgyár nyersanyag tárolóit mészkővel, agyaggal és gipszkővel már feltöltötték. az elmúlt napokban folyamatosan próbáltatták a cementgyár alapanyag előkészítő technológiai berendezéseit és az i-es számú, száznegy méter hosszúságú, többszáz tonna súlyú klinkerégető kemencét is.

a hejőcsabai cementgyárban eddig már több mint huszezer tonna klinker készült el. megtették az előkészületeket a kétezerkétszáz tonna kapacitású cementmalom indítására is./mti/

--

bb.31. magyar-jemeni kulturális munkaterv

hi/ra cz

1975. június 16.

hétfőn a kulturális kapcsolatok intézetének székházában nagy miklós, a kki elnökhelyettese és mahmud abdulla oshai, a jemeni népi demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete aláírta a két ország közötti, 1975-76. évre szóló kulturális munkatervet.

/folyt.köv./

13.35/ra

Tólv340

-17-

bb.31./ magyar-jemeni ... folyt./ra

a munkaterv előirányozza ösztöndíjasok fogadását egyetemi és postgraduális képzésre, továbbá aspiranturára. sor kerül oktatási és kulturális küldöttségek kölcsönös látogatására, szakemberek tanulmányutjára, kiállítások rendezésére./mti/

--

bb.32. földtani szakemberek egyhetes országos tanácskozása salgótarjánban

vid/ra cz

1975. június 16.

a tit országos földtudományi választmánya és a tit nógrád megyei szervezete rendezésében földtani szakemberek egyhetes országos tanácskozása kezdődött meg hétfőn salgótarjánban. a megbeszélések középpontjában - a tudományág legújabb eredményeinek megvitatása mellett - a nyersanyagkutatás magyarországi problémái és lehetőségei állnak./mti/

--

bb.33. nemzetközi termésbecslési szimpozion kezdődött kompolton

vid/ra cz

1975. június 16.

nemzetközi termésbecslési szimpozion kezdődött hétfőn a heves megyei kompolton, a növénytermesztési és talajvédelmi kutatóintézet központjában. a rangos tanácskozáson hazánk szakembereivel együtt további hat ország - a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, az ndk, az nszk, svédország - valamint az élelmezési és mezőgazdasági szervezetek /fao/ képviselői vesznek részt.

a nemzetközi tudományos ülés résztvevői három napon át ismertetik kutatási eredményeiket, kicserélik tapasztalataikat, és arra törekszenek, hogy a további kutatásokat elősegítsék.

dr. soós gábor államtitkár a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium nevében köszöntötte a tanácskozást. megnyitóbeszédében hangoztatta, hogy a termésbecslési módszerek kutatása, a várható termés idejekorán történő meghatározása világszerte egyre nagyobb jelentőségű; szükség van megbízható becslésre mind a megfelelő árak kialakításához, mind pedig az export-import szerződések megkötéséhez, nem utolsósorban a világ egyes részein krónikusá vált élelmiszerhiány enyhítése érdekében. a téma fontosságát aláhúzza, hogy az elmúlt évben az élelmezés- és mezőgazdasági szervezete /fao/ elhatározta, hogy meg kell szervezni nemzetközi szinten is az előrejelző szolgálatot.

/folyt.köv./

13.45/ra

161430

-18-

bb.33. / nemzetközi ... folyt./ra

az államtitkár szólt arról, hogy a szocialista országokban így hazánkban a tervgazdálkodás bevezetése növelte a termésbecslés fontosságát, gazdasági irányításunk jelenlegi rendszerében pedig a nagyobb önállósággal bíró és becslést végző mezőgazdasági üzemek, valamint vállalatok szempontjából is jelentős szerepet kapott a termésbecslés.

hangoztatta, hogy az alkalmazott módszerek elterjedését több körülmény befolyásolja. mindezeknek egybevetésével kell meghatározni a termésbecslés legalkalmasabb idejét és leghatékonyabb módszereit.

magyarországnak a módszerek szélesebbkörű elterjesztésében bizonyos kezdeményező szerepe is van, hiszen első ízben most hazánkban kerül sor e téma ilyen széleskörű nemzetközi megvitatására, amelyhez a kompolti növénytermesztési és talajvédelmi kutatóintézet tudományos eredményeivel, tapasztalataival megfelelő környezetet nyújt.

a kompolti tudományos tanácskozáson több mint husz előadás hangzik el három napon át hazai és külföldi szakemberek tolmácsolásában. ismertetik majd a hazánkban kialakult termésbecslési rendszereket és módszereket, előadás hangzik el a termésbecslés jelentőségéről, a kalászos gabonák, továbbá a kukorica, az alma termésbecslési módszerkutatási eredményeiről, a szőlő- termésbecslés főbb jellemzőiről. szovjet szakemberek a mezőgazdasági növények termésbecslésének megközelítési módszere és alkalmazásának tapasztalatai címmel tartanak előadást, a svéd vendégek pedig a termésbecslés objektív módszereit ismertetik.

a nemzetközi termésbecslési tanácskozás kedden előadásokkal, majd pedig gyakorlati bemutatókkal folytatódik./mti/

--

13.50/ra

161430

-19-

bb.34. magyar-szovjet szimpózium a számítógéptechnikáról

t/kg/s/ie/ra cz

1975. június 16.

számítástechnikai berendezésekről, rendszerekről kezdődött négynapos tanácskozás hétfőn a videoton és a szovjet techmas-export külkereskedelmi vállalat szervezésében a szovjet kultúra és tudomány házában. a tanácskozást demeter béla, a videoton vezérigazgató-helyettese, v.vohmin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének helyettese és l.karev, a techmas-export főosztályvezetője, a szimpóziumon részt vevő szovjet delegáció vezetője nyitotta meg.

a számítógépek egyik jelentős felhasználási területe a folyamatszabályozás, amely a gyártási, és a gazdasági feladatok megoldását segíti elő, többek között a termelés előkészítésében, az adminisztratív irányításban és az értékesítés megszervezésében. a számítógépes folyamatszabályozás a szovjetunióban - főként a műszeriparban, a kohászatban és az energiaiparban - már elterjedt, alkalmazásával csak az elmúlt évben számítások szerint mintegy 480 millió rubelt takarítottak meg, magyarországon azonban még csak azután várható térhódítása az iparban. éppen ezért rendezték meg a szimpóziumot is, amelyen a folyamatszabályozásra felhasználható r 10-es videoton számítógépekről és a nálunk még kevésbé ismert szovjet számítógépekről tartanak előadásokat a két ország szakemberei.

a szimpózium a számítástechnikával foglalkozó hazai szakemberek számára különösen hasznos lehet, hiszen e téren jórészt még kiaknázatlanok a lehetőségek. a szovjetunió ugyanis néhány más kgst országgal eredményesen együttműködik már folyamatszabályzó számítógépek közös rendszerének kialakításában, közös irodákat is felállítottak lengyelországgal és csehszlovákiával. igaz, a videoton r 10-es gépei kedveltek a szovjet vállalatoknál - jelenleg több mint 100 működik belőlük a szovjetunióban - a folyamatszabályozásra alkalmas szovjet gépekből azonban csak a közelmúltban érkezett meg az első magyarországra, a videoton vásárolta meg. most keresik a két ország szakemberei a gyártási kooperáció kialakításának lehetőségeit, s a kgm is tárgyal már a szovjet műszeripari minisztériummal folyamatszabályozó berendezések közös gyártásáról, elterjesztéséről.

a hét előadás közül az egyik legérdekesebb azt, a szovjetunióban most kifejlesztés alatt álló számítógéprendszer ismereti, amely az atomerőművek automatizált irányító-rendszereiben kerül majd felhasználásra. előreláthatóan a paksi atomerőműnél is ilyen fajta rendszerben működő számítógépet alkalmaznak majd.

a szimpózium kedden folytatódik a szovjet kultúra és tudomány házában./mti/

14.15/ra

-20-

Tdk

bb.35. elutazott hazánkból a szovjet mezőgazdasági küldöttség

k/jf/tm/ie/ra cz

1975. június 16.

r.szidak szovjet mezőgazdasági miniszterhelyettes vezetésével június 9-15. között mezőgazdasági küldöttség tartózkodott hazánkból. a küldöttség részt vett a magyar-szovjet mezőgazdasági és élelmiszeripari munkacsoport ülésén, amelyet kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetett.

a munkacsoport hosszú távu, 1990-ig szóló egyezménytervezetet dolgozott ki a gazdasági vetőmagvak, a gyümölcs és a szőlőszaporító anyag-termesztésében való együttműködés bővítésére, kooperációjára, és a két ország közötti kölcsönös szállításokra, megállapodtak abban, hogy javaslatot dolgoznak ki közös szaporítóanyag előállító telepek létesítésére a szovjetunió és magyarország területén.

a szovjet küldöttséget fogadta dr.dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter.

a küldöttség elutazott hazánkból./mti/

-.-

bb.36. tordai jenő

gg/ie/ra cz

1975. június 16.

külkereskedelmi miniszterhelyettes hétfőn a poznani nemzetközi vásár alkalmából lengyelországba utazott./mti/

-.-

bb.37. a magyar unesco bizottság

gk/hi/ra cz

1975. június 16.

vendégeként magyarországon tartózkodott margareta mickwitz, a finn, és per gisvold a norvég unesco-bizottság főtitkára. látogatásuk során megbeszélések folytattak a nemzetközi bizottság közötti együttműködés lehetőségeiről./mti/

14.25/ra

-21-

magyar-*let* finn, illetve a magyar-norvég

10

bb.38. nemzetközi neutrino-konferencia balatonfüreden

vid/gk/kz/ra cz

1975. június 16.

balatonfüreden hétfőn megkezdődött a neutrino 75 elnevezésű nemzetközi fizikuskonferencia. a balatoni üdülővárosban második alkalommal sorra került tanácskozás világszerte fölkelte az immár önállósuló tudományág legjobb szakembereinek érdeklődését. az egyhetes tudományos ülésen a többi között szovjet és amerikai tudósok számolnak be a neutrino-kutatásról, amely a fizika új területeit nyitotta meg.

a harmincas években ennek a könnyű, gyors és láthatatlan részecskének a létét az akkori legjobb tudósok még csak jelezni tudták. a tudomány az ötvenes években volt képes kimutatni és előállítani a neutrínókat. napjainkban a neutrínók segítségével már ki tudják mutatni a gyenge fizikai erők új változásait, a semleges gyenge áramokat. a neutrínók valójában a modern tudomány leghatékonyabb eszközei az anyagszerkezet-kutatásban. újabb kutatások kezdődtek a neutrino-sugarakkal a nap és a kozmosz szerkezetének megismerésére is.

a konferencián számos előadás hangzik el a gyenge radioaktív erő kutatásának legújabb eredményeiről, a világszerte folyó kísérletek és eljárások tapasztalatairól./mti/

-.-

bb.39. vége a „kánikulának,,

i/jf/tm/ie/ra cz

1975. június 16.

közép-európa térségében nyugat-európa felől légáramlás érkezett, amely szinte néhány óra alatt végetvetett az előző napok kánikulai forróságának. a levegő az atlanti-ócián térségéből „származik,, ,hűvösséget hozott magával, és ennek következtében hétfőn mérséklődött a nappali felmelegedés. előbb csak a dunántulon hült le a levegő, a keleti országrészekben valamennyit késik a lehülés, mert lassabban érvényesül a nyugat felől beáramló levegő hőmérsékletmérséklő hatása. a következő egy-két napban a dunántulon 5-7 fokkal csökken a hőmérséklet.

a nyugati légáramlás nyomán záporokra, zivatarokra lehet számítani.

nincs szó arról, hogy olyan mértékű lehülés következne be, mint június első tíz napjában, amikor is május eleji hőmérsékleteket mértek az országban. az időjárás „letörése, egyelőre csak annyit jelent, hogy valamelyest csökken a napsütéses órák száma és a hőmérséklet is csökken valamennyit./mti/

-.-

14.35/ra

-22-

15⁴⁰

bb.41. nemzetiségi hét a szentendrei járásban

vid/gö/gné/ra cz

1975. június 16.

budakalászon hétfőn, megnyitották a nemzetiségi hét gazdag rendezvény sorozatát. a szentendrei járás szlovák, délszláv és német ajku lakói hagyományos találkozójának célja a nemzetiségi hagyományok ápolása, továbbfejlesztése. első eseményként a nemzetiségi könyvhétet nyitották meg. a budakalászi általános iskola előtt felállított sátrakban a három nemzetiség nyelvén íródott könyveket árusították. ugyancsak ezen a napon kezdte meg munkáját pilisszentkereszten a szlovák, dunabogdányban pedig a német nyelvű olvasótábor, 70 általános iskolás részvételével. a könyvhét megnyitóján valamennyi táborzó gyermeknek egy könyvespolcot és 5-6 anyanyelvén írt kötetet ajándékoztak. ezután az iskola termeiben fotókiállítás nyílt, amelynek képei a tíz év óta megtartott nemzetiségi találkozók eseményeit idézik. dunabogdányban, pilisszentkereszten és pomázon helytörténeti bemutatót és a nemzetiségi szövetségek jubileumi fotókiállítását láthatták az érdeklődők. számos községben este nemzetiségi filmeket vetítettek.

a gazdag, egyhetes program a szentendrei járás csaknem valamennyi községében zajlik, sor kerül a nemzetiségi fiatalok vetélkedőjére, az iskolai énekkarok hangversenyére, klubnapokat tartanak, s a pályakezdő fiatalok fórumon találkoznak a községek vezetőivel. a két olvasótáborban szavalóverseny lesz, pomázon lovas bemutatót tartanak. a nemzetiségi hét záró eseményeként budakalászon ifjúsági találkozót rendeznek, majd a népviseletbe öltözött nemzetiségiek felvonulása után „több nyelven, egy akarattal,, mottóval a művészeti együttesek mutatják be műsorukat. ezen a járás kulturcsoportjai mellett fellépnek a nagytarcsai szlovák, a tököli délszláv és a szigetujfalui német nemzetiségi együttesek is./mti/

-.-

bb.44. a kubai közlekedési miniszter budapesten

tm/ie/ra cz

n 1975. június 16.

delegáció élén hazánkba érkezett a.e.lusson, a kubai köztársaság közlekedési minisztere. a repülőtéren rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta. ott volt floreal chomon kubai nagykövet is. a kubai delegáció a két ország közötti közlekedési kapcsolatok fejlesztéséről tárgyalt a kpm vezetőivel./mti/

-.-

14.50/ra

-23-

15⁴⁰

bb 40. dél-dunántul ,, kirakata ,, lesz - július 4-én nyílik az v. pécsi ipari vásár

vid/kz/ny -cz

1975 június 16

pécsett, a köztársaság téri diáknegyed elcsendesedett iskoláiban hétfőn megkezdődött a július 4-én nyíló v. pécsi ipari vásár rendezése, építése. a bemutató az eddigi legnagyobb szabásúnak ígérkezik. a tantermekben, folyosókon és a környező parkokban százhatvan hazai üzem, vállalat sorakoztatja fel termékeit. ezenkívül baranya és pécs szovjet, bolgár és jugoszláv testvérterületéről is bemutatkoznak.

az idei pécsi ipari vásár elsősorban dél-dunántul ,, kirakata ,, lesz, hetvennél több somogyi, zalai, tolnai és baranyai vállalat szereplésével, újdonságaival. összesen 17 ezer négyzetméter fedett és szabad területen, szakosított elrendezés könnyíti a tájékozódást.

a hagyományokhoz híven a máj idén is 33 százalékos utazási kedvezményt biztosít a vásár tíz napjára. az v. pécsi ipari vásárra százezer látogatót várnak./mti/

-.-

bb 42. megnyitják a kisz-táborok fejeér megyében - új típusú építő-tábort szerveznek székesfehérváron

vid/fm/ny -cz

1975 június 16

a második üdülési idény kezdődött velencén, az ifjusági üdülők- és kiránduló központban. hétfőtől ötszáz pest, hajdu-bihar és heves megyei fiatal vette birtokába a festői környezetben fekvő tóparti tábor. nagyrészt azok a fiatalok nyaralnak itt, akik a három éve megkezdett táborépítésben is résztvettek. a középiskolás fiatalok az állami ifjusági bizottság kedvezményével 100 forintos térítés ellenében egy hetet töltenek velencén.

megnyílt hétfőn velencén a kisz fejeér megyei bizottságának vezetőképző tábora is: itt 120 ifjusági vezető, a bicskei és a móri járás titkárai vesznek részt politikai és módszertani továbbképzésben.

megnyitották hétfőn fejeér megye hagyományos kukorica-cimerező táborait is. a dunauvárosi münnich ferenc gimnázium tanulóit az mta martonvásári kutatóintézet erdőháti üzemegységében, a székesfehérvári teleki blanka gimnázium növendékeit pedig a mezőfalvi állami gazdaságban végzik el a hibrid-kukorica cimerezését.

/folyt köv/
15.30/ny

-24

15.30

bb 42. / megnyitják....folyt/ny

ujszerű középiskolás tábort is szerveznek székesfehérváron: a műm 323. számú iparitanuló intézetben június 29-től négy turnusban, összesen 440 fiatal dolgozik.

az új építőtáborban kohósalak-falazóblokkokat készítenek majd a soponyai általános iskola építéséhez és a műm 323-as iparitanuló intézet tornatermének elkészítéséhez./mti/

-.-

bb 43. felhasználható 16 órától

leninváros bemutatkozik miskolcon

vid/fm/ny -cz

1975 június 16

„ leninváros bemutatkozik, „ címmel kiállítás nyílt hétfőn miskolcon, a római sándor művelődési központban

a vegyiparáról ismert, alig két évtizedes multu város első tízezer lakót befogadó egysége 1970-ig épült meg. az ország „ legfiatalabb, városának fejlesztésére - ahol az átlagos életkor 25-26 év - a negyedik ötéves tervben csaknem egymilliárd forintot fordítottak. ebből az összegből többek között 1027 lakás, továbbá kereskedelmi létesítmények, iskolák és óvodák épültek.

a leninvárosi ipart a három nagyüzem, a tiszai vegyi kombinát, a tiszai hőerőmű és a tiszai kőolajfinomító vállalat fémjelzi. a tiszai vegyi kombinátban 1974-ben három-és félmilliárd forint értékű vegyipari terméket, műtrágyát, műanyagokat és festékeket állítottak elő, 1975-ben pedig - az olefinmű belépése után - 6.2 milliárd forintos termelési értékkel számolnak.

leninvárosban a negyedik ötéves tervidőszakban kezdtek meg az - első ütemben 860 megawatt teljesítményű - tiszai hőerőmű építését, amely a tervek szerint 1978-ban már áramot szolgáltat. ugyancsak a negyedik ötéves tervben kezdődött meg a szovjetunióból érkező kőolaj feldolgozására az első ütemben hárommillió tonna kőolajat feldolgozó tiszai kőolajfinomító vállalat építése, amelynek megvalósítására a tervidőszakban 2.2 milliárd forintot költenek.

ezekekről az építkezésekről ad számot a város csaknem husz éves fejlődését bemutató kiállítás, amely szemlélteti az ott lakó emberek életkörülményeinek változását, továbbá a város kulturális és sportéletét.

a kiállítást dr. kovács albert, a leninvárosi tanács elnöke nyitotta meg./mti/

15.35/ny

-.
-25-

16⁰⁰

bb 45. szedik az őszibarackot - kevés termést érlelnek a kiskunsági kajszisok

vid/kz/ny -cz

1975 június 16

megérkezett az első őszibarack szállítmány a duna-tisza közti gyümölcsösökből a felvásárló teleprekre. ezt követi majd a kiskunsági kajszis, amelyből a szokottnál jóval kevesebbet érlelnek a fák. a hűvös tavasz kárt tett a gazdagon virágzó barackosokban, amit a meggy, a cseresznye és a többi csonthéjas is megsínyelt. cseresznyéből, amely már lefutóban van, eddig mindössze 40 vagonnal érkezett az átvevő teleprekre, jóval kevesebb mint más években. az üvegmeggyből sem lesz kielégítő a piaci kínálat. a vidék híres gyümölcsöseiből - kecel, apostag-környékéről - alig 320 vagonnal jeleztek, ami 120-200 vagonnal marad el az átlagos felhozataltól az értékes gyümölcsért verseng az ipar és a kereskedelem. a meggy keresett exportcikk is, ugyanakkor konzervként is jól értékesíthető. a kecskeméti konzervgyárban hétfőn megkezdték a befőzését, a mezőtermék pedig a hét végén indítja az első meggy szállítmányt külföldre. /mti/

-.-

bb 46. halálos gázolás a buszmegállóban

gk/ny hi -cz

1975 június 16

a veszprém megyei diszel község belterületén egy gépkocsivezető teherautóval elgázolta a buszmegállóban várakozó riba józsef 67 éves alkalmi munkást, helyi lakost, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a szerencsétlen ember kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség ismeretlen tettes ellen folytatott nyomozás során őrizetbe vétel mellett indított eljárást pintér károly 30 éves gépkocsivezető, nagyvázsonyi lakos ellen, aki alaposan gyanúsítható a bűncselekmény elkövetésével. /mti/

-.-

bb 47. felhasználható 17 óra után

országos vegyipari fotokiállítás leninvárosban

vid/fm/ny -cz

1975 június 16

hétfőn leninvárosban, a derkovits gyula művelődési központban nyílt meg - az ország különböző részein működő tizenkét fotoszakkör részvételével - a iii. országos vegyipari fotokiállítás. ebből az alkalomból osztották ki a díjakat is.

/folyt köv/
15.40/ny

-26-

1605

bb 47. / országos ...folyt/ny

az első díjat a leninvárosi derkovits gyula művelődési központ, a második díjat a kazincbarcikai egressy béni művelődési központ, a harmadik díjat pedig a szőnyi aidy endre művelődési ház fotoszakköre nyerte el. /mti/

-.-

felhasználható 19 óra után!!

bb 48. domján józsef kiállítása sárospatakon

vid.-fm gi hgy

1975. június 16.

a felszabadulás után sárospatakon, az egykori rákóczi-várban berendezett „alkotók házában”, hosszabb ideig lakója volt domján józsef festőművész, aki jelenleg new yorkban él. a művész mintegy kétszáz festményt, grafikát, fametszetet adományozott sárospatak városnak.

a gyűjtemény színes fametszeteitől és grafikáiból hétfőn kiállítás nyílt sárospatakon, a rákóczi vármúzeum galériájában. a kiállítást tóth józsef, a sárospataki városi tanács elnöke nyitotta meg, majd a művész tevékenységét dr. pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója ismertette. /mti/

-.-

bb 49. vietnami békemozdalmi küldöttség hazánkban

/mm gi hi hgy

1975. június 16.

a béke és barátsági hónap alkalmából az országos béketanács meghívására hétfőn hazánkba érkezett a vietnami demokratikus köztársaság békevédelmi bizottságának küldöttsége. a delegációt lechan phuong, a békevédelmi bizottság elnökségének tagja, munkaügyi miniszterhelyettes vezeti. a küldöttség az országos béketanács vezetőivel megbeszélést folytat a további együttműködésről, és a munkaügyi minisztérium szervezésében szakmai programon is részt vesz. a repülőtéren buda istván munkaügyi államtitkár, sebestyén nándorné, az obf főtitkára és vince józsef alelnök fogadta a küldöttséget. ott volt nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság, és nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

15,45/gi

- 27 -

1610

felhasználható: 19 óra után

bb 50. huszonöt éves a vegyterv - jubileumi ünnepség az erkel szin-
házban

t sb/mmé gi ie hgy

1975. június 16.

kereken huszonötszörösére nőtt a vegyipar termelése 1950 óta, amikor megalakult a vegyiműveket tervező vállalat, a vegyterv, és amelynek dolgozói az ágazat berendezéseinek, állóeszközeinek több mint 70 százalékát tervezték. az alapítás 25. évfordulója alkalmából hétfőn az erkel színházban tartottak jubileumi ünnepséget, amelyen megjelent és felszólalt dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese és dajka ferenc, a vegyipari szakszervezet főtitkára is.

az ünnepségen dr. somló györgy eötvös loránd-díjas igazgató méltatta a vállalat negyedszázados munkáját, ami fontos hozzájárulás volt a korszerű vegyipar létrehozásához. elmondotta, hogy az újabb tervezett berendezések kapacitása már százszorosa a 25 évvel ezelőttiekének. az összetett műtrágyák, a szintetikus szálak, a petrokemikáliák gyártása azelőtt ismeretlen volt magyarországon, most már az ammónia, az etilén, a pvc termelésében, a gyógyszer- és gumiiparban is felzárkóztunk az európai élvonalhoz.

a vállalatnál végzett eredményes munkája elismeréseként szilágyi antal igazgatóhelyettes megkapta a munka érdemrend arany fokozatát, s a 920 tag közül 22-en - akik az alapítás óta dolgoznak a vegytervnél - törzsgárda aranygyűrűt, illetve arany-nyakláncot és érmét kaptak.

x x x

♠ törzsgárda

huszonöt év alatt a vegyterv-ben kidolgozott műszaki dokumentációk alapján 80 különböző vegyipari technológiai eljárást valósítottak meg mintegy 200 üzemben, 30 európai és 15 tengerentúli ipartelegen. ebben a negyedszázadban 60 000 tonna különböző acélszerkezetet terveztek, amelyből tíz erzsébet-hídat lehetett volna építeni. a vegytervi rajzok alapján épített műszálüzemek közül csupán a poliamidselyemgyár termékéből évente 10 millió női ruhát lehetne előállítani. ez évi feladataiknak megfelelően 7.5 milliárd forint értékű vegyiüzemet, berendezést terveznek. e program szerint bővül majd a borsodi vegyikombinát új pvc-gyárral, a tiszai vegyikombinát új polipropilén üzemmel, a magyar viscosagyár újabb poliakrilnitril üzemmel, s hasonlóképpen korszerű termelőberendezésekkel, technológiai sorokkal fejlesztenek más nagy vegyipari telepeket is. /mti/

-- ♠ megvalósult csővezeték,
körülélné az egyenlítőt. a ter-

- 28 - veik

16,00/gi

16 45
/p

felhasználható: 19 óra után

bb 50. huszonöt éves a vegyterv - jubileumi ünnepség az erkel színházban

t sb/mmé gi ie hgy

1975. június 16.

kereken huszonötödikére nőtt a vegyipar termelése 1950 óta, amikor megalakult a vegyiműveket tervező vállalat, a vegyterv, és amelynek dolgozói az ágazat berendezéseinek, állóeszközeinek több mint 70 százalékát tervezték. az alapítás 25. évfordulója alkalmából hétfőn az erkel színházban tartottak jubileumi ünnepséget, amelyen megjelent és felszólalt dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese és dajka ferenc, a vegyipari szakszervezet főtitkára is.

az ünnepségen dr. somló györgy ötvös loránd-díjas igazgató méltatta a vállalat negyedszázados munkáját, ami fontos hozzájárulás volt a korszerű vegyipar létrehozásához. elmondotta, hogy az újabb tervezett berendezések kapacitása már százszorosa a 25 évvel ezelőttiekének. az összetett műtrágyák, a szintetikus szálak, a petrokemikáliák gyártása azelőtt ismeretlen volt magyarországon, most már az ammónia, az etilén, a pvc termelésében, a gyógyszer- és gumiiparban is felzárkóztunk az európai élvonalhoz.

a vállalatnál végzett eredményes munkája elismeréseként szilágyi antal igazgatóhelyettes megkapta a munka érdemrend arany fokozatát, s a 920 tag közül 22-en - akik az alapítás óta dolgoznak a vegytervnel - törzsgárda aranygyűrűt, illetve arany-nyakláncot és érmét kaptak.

x x x

↳ törzsgárda

huszonöt év alatt a vegyterv-ben kidolgozott műszaki dokumentációk alapján 80 különböző vegyipari technológiai eljárást valósítottak meg mintegy 200 üzemben, 30 európai és 15 tengerentúli ipartelepen. ebben a negyedszázadban 60 000 tonna különböző acélszerkezetet terveztek, amelyből tíz erzsébet-hídat lehetett volna építeni. a vegytervi rajzok alapján épített műszálüzemek közül csupán a poliamidselyemgyár termékéből évente 10 millió női ruhát lehetne előállítani. ez évi feladataiknak megfelelően 7.5 milliárd forint értékű vegyiüzemet, berendezést terveznek. e program szerint bővül majd a borsodi vegyikombinát új pvc-gyárral, a tiszai vegyikombinát új polipropilén üzemmel, a magyar viscosagyár újabb poliakrilnitril üzemmel, s hasonlóképpen korszerű termelőberendezésekkel, technológiai sorokkal fejlesztenek más nagy vegyipari telepeket is. /mti/

-- ✘ megvalósult csővezeték, körülmény az egyenlítőt. a ter-

- 28 - veik

16,00/gi

16 45

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1975. június 16.

bb 51. az országgyűlési képviselők 1975. évi általános- és a tanácsstagok időközi választásának eredménye - az országos választási elnökség közleménye
szb hgy

1975. június 16.

június 15-én az országgyűlési képviselők általános választása és a helyi tanácsstagok időközi választása a választási törvény előírásainak megfelelően folyt le.

a választásra jogosultak száma összesen 7,760.464 volt. a szavazásban a választók 97,6 százaléka vett részt. a leadott szavazatokból érvényes volt 7,527.169. ennek 99,6 százalékát kapták a képviselőjelöltek; ellenszavazat 0,4 százalék volt.

a választási törvényben előírt többséget három országgyűlési választókerületben /a győr-sopron megyei 1., a somogy megyei 11. és a szolnok megyei 10. számú/ egyik jelölt sem kapta meg. ezért ezeken a helyeken pótválasztást kell tartani. az országos választási elnökség törvényes jogköre alapján intézkedett a pótválasztások megtartásáról. ennek időpontját június 29-re tűzte ki.

az országgyűlési képviselők általános választásával egyidőben 1.673 tanácstagi választókerületben a helyi tanácsstagok időközi választását is megtartották. 1.397 községi, 167 városi, 109 fővárosi kerületi tanácstagot választottak meg.

a tanácsstagok időközi választásánál szavazásra jogosult volt 226.115 választópolgár. a szavazásban az összes jogosultak 96,7 százaléka vett részt. ebből a jelöltekre szavazott 98,5 százaléka, ellenük 1,5 százalék. valamennyi választókerületben a tanácstag jelöltek megkapták a szükséges többséget. /mti/

--

-1-

1730

mti hivatalos közlemények

1975. június 16.

embargo: 1975. június 17-én 0.30 óráig!

bb.52. az 1975. évi június 15-i képviselő választások vég-
eredménye

a főváros és a megyék választókerületenkénti bontásában

ny/a/ hgy -cz

1975 június 16.

b u d a p e s t

a választókerület száma	a választótjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jeleltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelölt ellen
1. barcs sándor	16.941	93.8	15.764	98.6	1.4
2. inokai jános	17.250	94.1	16.093	98.8	1.2
3. dr. prieszol olga	31.031	94.1	28.996	98.9	1.1
4. dr. trautmann rezső	29.907	91.3	27.157	99.1	0.9
5. dr. pesta lászló	20.377	92.1	18.637	99.2	0.8
6. boros béla	22.202	92.4	20.315	98.2	1.8
7. dési zoltánné	20.435	94.3	19.163	98.9	1.1
8. mezei lászló	14.486	92.5	12.348	63.4	1.4
9. németh endre			35.2		
9. korpai jánosné	16.564	92.4	15.245	99.1	0.9
10. németh károly	21.340	95.7	20.272	99.7	0.3
11. varga istván	15.901	94.2	14.909	99.4	0.6
12. pióker ignác	19.112	93.4	17.701	99.1	0.9
13. dr. horváth richárd	24.015	93.5	22.324	98.7	1.3
14. dr. nezvál ferenc	20.983	94.9	19.728	98.8	1.2
15. sarlós istván	26.860	92.7	24.704	99.5	0.5
16. petrovics emil	35.790	92.7	33.011	99.3	0.7
17. pethő tiber	25.536	90.8	23.085	99.4	0.6
18. avar istván	30.575	91.7	27.941	99.6	0.4
19. darvasi istván	28.647	91.5	26.037	99.3	0.7
20. szalai géza	22.245	94.1	20.790	98.3	1.7

/ folyt köv/

-2-

1750

bb 52. / az 1975. évi.....1.foyt/ny

a választókerület száma	a választótjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jeleltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelölt ellen
21. dr. vida miklós	23.911	94.8	22.561	99.6	0.4
22. dr. kaposvári julia	20.553	92.5	18.908	99.7	0.3
23. dr. udvardi károlyné	24.158	93.6	22.453	99.5	0.5
24. dr. bögnár józsef	27.833	93.5	25.836	99.4	0.6
25. horváth sándorné tanács ferencné	25.312	94.3	22.062	52.8	1.3
26. tóth istván	23.396	94.3	21.954	45.9	
27. csomor ferenc	15.452	94.7	14.576	99.5	0.5
28. dr. orbán lászló	16.781	94.9	15.811	99.2	0.8
29. lakatos józsefné	17.461	96.0	16.657	99.7	0.3
30. dr. pongrácz kálmán	22.978	91.5	20.770	99.2	0.8
31. dr. király istván	26.339	92.5	24.215	98.6	1.4
32. katona imre	25.987	93.6	24.179	99.1	0.9
33. vass istvánné	27.379	93.1	25.165	99.1	0.9
34. retezi károly	21.856	92.4	20.045	98.9	1.1
35. dr. tóth jános	22.936	91.8	20.882	98.8	1.2
36. dr. szabó kálmán	18.604	91.8	16.920	99.1	0.9
37. biró imre	19.299	91.6	17.500	98.9	1.1
38. kádár jános	32.115	99.8	31.910	99.8	0.2
39. tóth rozália	18.590	92.9	17.135	99.2	0.8
40. kovács károly	24.117	92.3	22.089	99.6	0.4

/ folyt köv/

-3-

1750

bb 52. / az 1975. évi....2.folyt/ny

a választókerület száma	a választótőjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelölt ellen
41. venéczai jános	17.690	95.8	16.782	99.1	0.9
42. kelen béla	15.785	95.9	14.995	99.1	0.9
43. gajdos ferenc	22.758	92.7	19.441	58.6	1.3
oláh sándor				40.1	
44. gyurkó lászló	29.014	92.7	26.674	99.3	0.7
45. kaszai imre	23.760	93.6	22.090	99.5	0.5
46. bodonyi pálné	24.540	94.2	22.915	99.6	0.4
47. szávó béla	22.912	93.2	21.295	98.5	1.5
48. sándor józsef	26.025	96.5	24.958	99.5	0.5
49. gáspár istvánné	23.855	96.0	21.554	53.7	1.1
kóczyán jánosné				45.2	
50. somogyi józsef	27.316	95.4	25.929	99.6	0.4
51. dr. kiss anna	27.203	96.2	26.046	99.6	0.4
52. riss jenő	21.211	96.5	20.320	99.2	0.8
53. dr. káldy zoltán	17.100	93.7	15.976	99.7	0.3
54. mateovics józsef	22.815	93.9	21.332	99.6	0.4
55. bartalos mihályné	20.846	94.7	18.334	68.3	0.8
oláh tóth lászlóné				30.9	
56. benjámin lászló	26.382	95.3	24.988	99.7	0.3
57. szépölgyi zoltán	21.157	94.9	19.941	99.9	0.1
58. dr. molnár endre	22.556	93.8	20.974	99.7	0.3
59. polyák jános	25.782	93.7	23.962	99.4	0.6

/ folyt köv/

-4-

18⁰⁰

bb 52. / az 1975.évi...3.folyt2/ny

a választókerület száma	a választótőjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka
60. dr. csendes béliáné	25.324	93.8	23.676	99.4
61. csillik andrás	29.969	93.9	28.030	99.4
62. gyarmati jános	21.866	94.8	20.649	99.4
63. kárpáti mártá	15.047	94.3	14.136	99.3
64. kollár józsef	19.483	94.3	18.299	99.6
65. gyenes andrás	18.949	95.1	17.898	99.4
66. sólyomi gyuláné	19.166	96.7	18.462	99.3
67. dr. molnár béla	14.763	97.0	14.276	99.8

/ folyt köv/

18⁰⁵

-5-

bb.52./ az 1975.évi.....4.folyt./-a

baranya megye

1. aczél györgy	27.291	97,5	26.537	99.8	0,2
2. deutsch erzsébet	20.926	94.0	19.616	99,6	0.4
3. horváth lajos	23.743	95,7	22.678	99.7	0.3
4. dr.földvári józsef	25.156	95.1	23.880	99.8	0.2
5. cserna sándor	17.934	94.9	16.966	99.5	0.5
6. németh istván	18.978	99.6	18.896	99.9	0.1
7. ifj.pintér istván és forgó józsef	23.150	99.6	22.884	39.1	0.5
8. halasi lajosné	23.918	98.1	23.426	99.8	0.2
9. novics jános	22.392	99.7	22.313	99.9	0.1
10. dr.szabó józsef	22.343	99.3	22.161	99.9	0.1
11. gázsi milutinné kustra pálné	18.591	98.9	17.780	55.4	2.8
12. kasó józsef	22.983	99.0	22.732	41.8	0.1
13. palkó sándor	24.000	99.9	23.969	99.9	0.1
14. jazbinsek vilmos	20.529	97.3	19.958	99.9	0.1

/folyt.köv./

- 6 -

bb.52./az 1975. évi.....⁵.....folyt./-a

bács-kiskun megye

a válasz- tókerület száma	a válaszó- tójogosul- tak száma	a szava- zásban résztve- vők százalé- ka	az érvé- nyes sza- vazatok száma	a je- lölthe ellen leadott szava- zatok százaléka	a jelölt ellen
név					
1. nyers rezső	21.814	95.8	20.880	99.8	0.2
2. bori gyuláné	18.042	96.1	17.292	99.9	0.1
3. dr.molnár frigyes	26.221	97.1	25.428	99.6	0.4
4. selyem zsig- mond	13.461	98.8	13.288	99.9	0.1
5. cégai valéria szendi	16.459	97.6	15.458	57.8	1.3
6. dr.várkonyi imre	21.528	98.7	21.165	40.9	0.1
7. angyal jános	21.102	99.0	20.865	99.9	0.1
8. dr.klászik györgyné besze	35.652	97.2	33.720	63.0	0.4
9. falk miklós	17.860	98.8	17.630	36.6	0.2
10. nagy csaba	19.860	96.8	19.139	99.8	0.3
11. ispánovics márton	18.779	98.7	18.477	99.7	0.1
12. rauscher györgyné	19.097	99.0	18.857	99.9	0.1
13. dr.gajdócsi istván	31.491	97.9	30.773	99.5	0.5
14. dr.ortutay gyula	23.157	99.2	22.929	99.9	0.1
15. mándics mihály	23.525	99.6	23.418	99.9	0.1
16. tóth ferencné	18.764	97.1	18.183	99.3	0.7
17. raffai sarolta	22.671	99.1	22.387	99.5	0.5
18. boza józsef	20.415	98.9	20.127	99.8	0.2
19. vincze józsef	20.799	98.6	20.443	99.8	0.2
20. dr.juhász tibor	23.437	98.5	22.985	97.8	2,2

/folyt.köv./

- 7 -

18²⁰

18¹⁰

bb.52./ az 1975. évi.....6.folyt./-a

békés megye

a választókerület száma	a választótjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka
1. kovács pál	23.370	96.2	22.416	99.8	0.2
2. skaliczki károlyné	21.673	96.4	20.832	99.9	0.1
3. szigeti gáborné szőke józsefné	20.869	97.2	19.003	63.1	5.0
4. kovács istván	21.290	98.9	21.041	99.9	0.1
5. sebesi lászlóné	18.532	99.6	18.417	99.5	0.5
6. fajó lajosné fekete lászlóné	25.649	98.4	24.226	61.4	0.8
7. puja frigyés	19.620	97.2	19.056	99.9	0.1
8. németh ferenc	26.009	96.5	25.036	99.6	0.4
9. klaukó mátyás	31.144	99.1	30.807	99.9	0.1
10. dr. kovács gábor	18.660	98.7	18.316	99.3	0.7
11. varga zsigmond	24.525	98.7	24.138	99.9	0.1
12. bálint istván. né	23.496	98.8	23.156	99.8	0.2
13. dr. szentkereszt ty tamás	19.237	99.1	19.035	99.8	0.2
14. balogh lászló	20.900	97.2	20.260	99.8	0.2
15. zolnai lászló	14.840	98.3	14.551	99.8	0.2

1830

bb.52./az 1975. évi.....7.folyt./-a

borsod-abauj-zemplén megye

a választókerület száma	a választótjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka
1. cseterki lajos	19.663	94.1	18.456	99.7	0.3
2. dr. dévald józsef	17.254	94.8	16.327	99.7	0.3
3. kalló istván hámosi józsef	18.806	94.0	16.930	51.8	0.4
4. nagy sándorné	18.940	96.6	18.248	99.6	0.4
5. lázár györgy	32.523	95.0	30.816	99.8	0.2
6. hargitai ágnes	29.486	96.5	28.327	99.6	0.4
7. simon gábor	18.158	100.0	18.129	99.9	0.1
8. lefler istván	19.675	99.8	19.565	99.3	0.7
9. hornyák istván. né	20.636	100.0	20.595	99.9	0.1
10. ollári istván	19.063	95.5	18.188	99.8	0.2
11. mráz tiber	23.229	99.5	23.062	99.9	0.1
12. farkas pál	20.807	99.6	20.657	99.9	0.1
13. nemeslaki tivadar	27.226	98.6	26.765	99.8	0.2
14. forgony lászló	21.341	99.6	21.245	99.9	0.1
15. dr. sándor dezső éliás józsefné	22.707	98.9	21.877	72.9	0.3
16. hegyi imre	22.241	100.0	22.216	99.9	0.1
17. simaházi sándor	23.010	100.0	22.996	99.9	0.1
18. palásti józsefné szabó györgyné	21.355	95.5	19.626	53.1	0.7

/folyt.köv./

1835

bb.52./ az 1975.évi.....8. folyt./-a

/ borsod-abauj.....folytatása!!!/

a választókerület száma	a választótőjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelölt
19. dr. beckl sándor	21.499	99.1	21.237	99.8	0.2
20. dr. németh pál	20.113	99.1	19.892	99.8	0.2
21. teleki istván	26.575	99.3	26.362	99.8	0.2
22. áts károly	24.063	99.7	23.953	99.9	0.1
23. dr. bodnár ferenc	20.577	99.1	20.366	99.8	0.2
24. törő sándor	14.884	99.2	14.751	99.8	0.2
25. kiss imre	19.084	99.9	19.014	99.9	0.1
26. bollók józsef-né	20.355	99.9	20.281	99.6	0.4

/folyt.köv./

1840

- 10 -

bb.52./ az 1975. évi.....9. folyt./-a

csongrád megye

a választókerület száma	a választótőjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelölt
1. apró antal	25.484	95.7	24.363	99.7	0.3
2. süli mihályné	24.624	95.7	23.507	99.8	0.2
3. takács imréné	21.916	95.6	20.921	99.7	0.3
4. dr. komócsin mihály	26.634	95.9	25.496	99.7	0.3
5. dr. petri gábor	15.641	96.1	14.986	99.9	0.1
6. bibók istvánné	21.210	98.8	20.437	57.2	0.8
7. juratovics aladár	21.742	99.5	21.613	42.0	0.8
8. dr. antalffy györgy	18.040	99.4	17.893	99.8	0.2
9. vallyon aladár-né	16.029	97.4	15.541	99.9	0.1
10. mag pál	26.623	97.1	24.835	95.9	4.1
11. kurucz Márton	15.962	99.4	15.841	99.8	0.2
12. kertész sándor-né	16.508	99.2	16.327	99.8	0.2
13. győri imre	21.929	98.4	21.498	98.9	1.1
14. papp gy. lászlóné	19.623	98.0	19.139	99.5	0.5
15. kangyalka antal	23.055	97.3	22.308	99.3	0.7
16. ferenczi józsef debreceni géza	23.133	99.9	22.161	53.7	0.5
				45.8	

/folyt.köv./

1840

- 11 -

bb.52./ az 1975. évi.....10.folyt./-a

fejér megye

a választókerület száma	a választótjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen	a jelölt ellen
1. bondor józsef	17.759	97.5	17.201	99.9	0.1
2. tóth józsef	20.517	97.5	19.972	99.8	0.2
3. dr.mátay pál	19.549	96.3	18.773	99.8	0.2
4. tiszta kálmánné roszkopf irén	23.060	98.9	22.311	58.2	0.2
5. bogó istvánné	16.202	99.8	16.110	99.0	1.0
6. móroczi lajos	29.947	99.6	29.776	99.6	0.4
7. takács imre	29.809	99.4	29.575	99.9	0.1
8. dr.radnai éva	24.829	96.9	24.038	99.9	0.1
9. nics jános	21.688	95.2	20.619	99.7	0.3
10. nagypataki imre	18.792	99.0	18.585	99.9	0.1
11. dr.pál istván	16.778	99.9	16.744	99.9	0.1
12. marjanek józsef	25.297	98.8	24.932	99.3	0.7
13. káli ferenc	26.015	98.7	25.638	99.9	0.1

/folyt.köv./

18 45

bb.52./ az 1975. évi.....11.folyt./-a

győr-sopron megye

a választókerület száma	a választótjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen	a jelölt ellen
1. gyürüsi antal				49.4	
pál józsef	18.658	94.5	16.961	49.9	0.7
2. czeplédi lászlóné	16.679	95.2	15.834	99.6	0.4
3. marton jános	27.189	95.8	26.004	99.9	0.1
4. méhes lajos	23.529	98.2	23.067	99.8	0.2
5. lombos ferenc	26.041	99.8	25.957	99.9	0.1
6. koczmán ferencné	23.079	99.7	22.997	99.9	0.1
7. makkos antalné	19.162	97.1	18.581	99.9	0.1
8. dr. varga jános	29.463	99.4	29.251	99.9	0.1
9. borbély gabor	20.699	99.3	20.544	99.9	0.1
10. pájer imre	20.366	99.5	20.239	99.6	0.4
11. varga b. istván		14.275	99.7	14.223	99.9 0.1
12. riba miklós	17.738	98.7	17.475	99.8	0.2
13. szemerits ferencné	13.953	99.5	13.885	99.9	0.1
14. szigethy dezső tamási lászló	16.257	97.9	15.416	53.0	0.3
15. weiszböck rezsóné	17.818	98.3	17.408	46.7	0.1

/folyt.köv./

18 50

bb.52./ az 1975. évi.....12.folyt./-a

hajdu-bihar megye

a választókerület száma	a választótájékosultak száma	a szavazásban résztvevők száma	az érvényes szavazatok száma	a je- lölthe ellen leadott szavazatok száma	a jelölt ellen leadott szavazatok százaléka
1. bartha istván	36.851	97.4	35.672	99.6	0.4
2. dr. szilágyi gábor	18.200	94.7	17.187	99.6	0.4
3. dr. bogdár rezső	24.258	96.1	23.242	99.7	0.3
4. kállai gyula	26.994	96.8	26.071	99.8	0.2
5. szilágyi sándor	18.205	97.1	17.612	99.2	0.8
6. karakas lászló	19.807	99.3	19.643	99.9	0.1
7. vilmányi mária	22.355	99.0	22.111	99.9	0.1
8. dr. bartha tiber	22.031	99.1	21.772	99.9	0.1
9. sarudi sándor illés	23.053	99.1	22.671	64.0	0.1
10. ferenc				35.9	
11. németh istván	17.837	99.1	17.653	99.2	0.8
12. bacskai istvánné	22.227	99.4	22.051	99.9	0.1
13. szücs gábor	19.460	98.3	19.094	99.7	0.3
14. táboroszi gyuláné	15.467	100.0	15.462	99.9	0.1
15. rózsá ernő	17.117	100.0	17.106	99.9	0.1
16. nagy sándorné	18.167	99.6	17.822	72.2	0.4
17. dr. schmitzler gizella				27.4	
18. dr. ambrus józsef	23.071	98.7	22.736	99.8	0.2
19. dr. szabó istván	20.807	99.8	20.727	99.9	0.1
20. szabó istván	20.446	99.7	20.367	99.9	0.1

18.55

bb.52./ az 1975. évi.....13.folyt./-a

heves megye

a választókerület száma	a választótájékosultak száma	a szavazásban résztvevők száma	az érvényes szavazatok száma	a je- lölthe ellen leadott szavazatok száma	a jelölt ellen leadott szavazatok százaléka
1. fiala tivadarné	18.054	96.9	17.454	99.7	0.3
2. vaskó mihály	22.046	96.8	21.289	99.8	0.2
3. fodor istvánné	27.303	99.7	27.177	99.9	0.1
4. sas kálmán	22.827	99.8	22.699	99.9	0.1
5. vadkerti miklós- né	28.833	99.3	28.607	99.9	0.1
6. uszta gyula	19.627	99.8	19.567	99.8	0.2
7. hevér lajos	16.228	99.0	16.053	99.9	0.1
8. eperjesi iván	17.909	99.5	17.810	99.9	0.1
9. szabó imre	15.296	99.6	15.205	99.8	0.2
10. nagy mártá	30.535	98.0	29.695	96.7	3.3
11. komjáthy aladár	22.834	97.9	22.271	99.7	0.3
12. dr. novák pálné	21.431	98.4	21.054	99.8	0.2

/folyt.köv./

19.05

bb 52. / az 1975. évi.....14.folyt/ny.

komárom megye

a választókerület száma	a választótőjogosultak száma	a szavazásban résztvevők száma	az érvényes szavazatok száma	a jeleltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelölt ellen
név					
1. fock jení	19.507	98.0	19.079	99.9	0.1
2. jávorkai istván	24.443	98.3	23.994	99.8	0.2
3. salamon hugóné	11.632	99.6	11.547	99.9	0.1
4. karkus sándor	18.606	95.7	17.780	99.7	0.3
5. dr. lakatos pál	29.738	99.3	29.458	99.9	0.1
6. dr. kiss istván	22.865	98.8	22.552	99.9	0.1
7. rétei lőrinc	24.150	98.4	23.732	99.8	0.2
8. gárdai zoltánné	22.514	97.8	21.213	60.9	1.4
9. mérten lajos	26.617	99.3	26.394	37.7	0.1
10. dr. técsi jános	22.137	99.6	21.994	99.9	0.1
				99.4	0.6

/folyt köv/

-16-

1910

bb 52. / az 1975. évi15. folyt/ny

nógrád megye

a választókerület száma	a választótőjogosultak száma	a szavazásban résztvevők száma	az érvényes szavazatok száma	a jeleltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelölt ellen
név					
1. brutyó jános	31.146	99.1	30.850	99.1	0.1
2. sipos józsef	20.209	99.7	20.150	99.9	0.1
3. szomszéd gy. istván	21.473	99.0	21.248	99.9	0.1
4. dancsák lászlóné	29.279	99.4	29.068	99.8	0.2
5. radics győzőné	21.239	99.8	21.198	99.9	0.1
6. gécz jános	19.635	98.9	19.410	99.9	0.1
7. gajdos jános	14.127	99.6	14.075	99.8	0.2
8. vass józsef	21.351	99.6	21.249	99.9	0.1

-17-

/folyt köv/

1915

bb 52. / az 1975. évi.....16. folyt/ny

pest megye

a választókerület száma ; név	a választótjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka
1. Kovács Istvánné	30.366	99.1	30.000	99.7	0.3
2. dr. Cselőtei László	21.873	99.7	21.768	99.9	0.1
3. Bozsó Lászlóné	21.818	99.6	21.650	99.7	0.3
4. Cservenka Ferencné	27.417	98.0	26.674	99.7	0.3
5. dr. Vámos Marietta	25.873	99.0	25.545	99.6	0.4
6. Matulya Pál	22.730	99.1	22.474	99.8	0.2
7. Kárpáti Ferenc	31.499	97.9	30.730	99.8	0.2
8. Kóth Attiláné	18.919	99.4	18.761	99.9	0.1
9. Györe Sándor	21.561	98.9	21.300	99.9	0.1
10. Kovács Sándor	19.490	97.8	18.984	99.9	0.1
11. dr. Varga János	22.960	99.3	22.729	99.1	0.9
12. Bata János	25.420	99.3	25.114	99.4	0.6
13. Béky Ferencné	27.209	97.7	26.438	99.4	0.6
14. Uitz Mártonné	24.843	98.4	24.347	99.4	0.6
15. dr. Palotai Sándor	26.851	100.0	26.762	99.9	0.1
16. dr. Novák Béla	24.421	97.8	23.820	99.3	0.7
17. Tarjánai Béláné	21.001	98.7	20.657	99.8	0.2
18. Gáspár Sándor	23.088	96.1	22.041	99.6	0.4
19. Antal Imre	25.598	96.9	24.672	99.8	0.2
20. Magyar Sándor	19.971	97.9	19.503	99.6	0.4
21. Bánáti Gézáné	18.765	97.4	18.162	99.7	0.3

-18-

/folyt köv/

1020

bb 52. / az 1975. évi.....17.folyt/ny

a választókerület száma	a választótjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka
22. Tausz János	17.305	97.6	16.802	99.8	0.2
23. Nagy Imre	18.676	98.3	17.877	52.4	0.5
24. s. Hegedüs László	16.696	97.9	16.297	99.6	0.4
25. Réger Antal	19.073	99.0	18.797	99.7	0.3
26. Peták Tibor	22.146	99.2	21.881	99.8	0.2
27. Divald Béláné	29.099	99.0	28.091	56.4	0.5
28. Nagy Miklós	21.533	98.6	21.170	43.1	0.1
29. Baráth Endre	20.267	99.7	20.157	99.9	0.1

/folyt köv/

-19-

1025

bb 52. / az 1975. évi....18. folyt/ny

somogy megye

a választókerület száma	a választótőjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a je-löltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka
1. szigeti istván	24.670	97.4	23.979	99.9	0.1
2. kosztolánczi jánosné	23.553	96.3	22.658	99.9	0.1
3. dr. guba sándor	21.811	99.9	21.788	100.0	0.0
4. horváth lászló	22.695	99.9	22.670	99.9	0.1
5. sári jános	21.395	97.8	20.890	99.6	0.4
6. klabuzai miklós	26.309	98.2	25.055	61.2	0.6
7. fecser péter	25.678	99.8	25.586	38.2	0.6
8. klenovics imre	27.069	99.6	26.933	99.9	0.1
9. szokola károlyné dr.	25.019	99.7	24.923	99.8	0.2
10. fehér zsuzsanna	19.886	99.9	19.855	98.0	2.0
11. radnóti lászló	20.690	99.9	19.813	99.9	0.1
12. noé imréné	31.923	99.7	31.759	49.8	0.9
13. simon ernőné				49.3	
14. losonczi pál				99.9	0.1

/folyt köv/

-20-

vv

bb 52. / az 1975. évi.....v 19. folyt/ny

szabolcs-szatmár megye

a választókerület száma	a választótőjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a je-löltre ellen leadott szavazatok százaléka	a jelöltre ellen leadott szavazatok százaléka
1. jeszenszki gábor	31.441	95.3	29.907	99.9	0.1
2. biszku béla	29.463	96.2	28.298	99.9	0.1
3. hosszú lászló	21.616	99.4	21.448	99.2	0.8
4. dr. pethő ferenc	19.811	99.4	19.679	99.9	0.1
5. rubóczki istvánné	22.283	99.6	21.755	50.6	0.4
6. szabó béla	21.175	99.8	21.109	49.0	0.5
7. szviridov ivánné	19.315	99.7	19.228	99.5	0.5
8. balogh katalin	25.574	99.4	25.408	99.9	0.1
9. palóczy lajosné	16.536	99.5	16.432	99.9	0.1
10. sörös istván	18.990	98.2	18.093	54.5	0.5
11. kovács lajos				45.0	
12. pávay mária	22.340	98.3	21.430	64.8	0.7
13. mező istvánné	20.698	99.7	20.612	34.5	0.7
14. szabó gusztáv	18.310	99.9	18.287	99.9	0.1
15. dr. tar imre	19.744	99.8	19.701	100.0	0.0
16. tóth géza	21.701	99.8	21.631	99.9	0.1
17. gáspár istvánné	18.458	99.7	18.365	99.9	0.1
18. erdei lászlóné	13.461	99.6	13.403	99.9	0.1
19. grácsin andrás	17.215	99.4	17.073	99.9	0.1

-21-

/folyt köv/

1038

bb 52. / a 1975, évi.....20.folyt/ny

a választókerület száma	a választótőjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a je-löltre ellen leadott szavazatok százaléka	a je-löltre ellen	a je-löltre ellen
19. széles lajos	17.229	99.5	17.121	99.9	0.1	
20. gulyás emilné dr..	15.001	98.8	14.816	99.9	0.1	

-22-

/folyt köv/

1940

bb 52. / az 1975.évi.....21.folyt/ny

szolnok megye

a választókerület száma	a választótőjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a je-löltre ellen leadott szavazatok százaléka	a je-löltre ellen	a je-löltre ellen
1. barta lászló	22.758	98.2	22.286	99.7	0.3	
2. orbán józsef	16.053	98.3	15.738	99.7	0.3	
3. szurgyi istvánne	22.806	98.4	22.403	99.8	0.2	
4. dr. faragó margit	17.782	99.5	17.665	99.9	0.1	
5. krasznai károlyné	19.222	99.6	19.075	99.8	0.2	
6. szűcs jános	28.637	99.0	28.298	99.7	0.3	
7. dr. hegedüs lajos	26.529	98.8	26.123	99.8	0.2	
8. fábián márton	27.321	98.3	26.818	99.7	0.3	
9. varga sándor	20.880	98.8	20.588	99.7	0.3	
10. horváth györgy szendrei gábor	19.699	99.1	18.989	49.7	0.4	
11. nánási lászló	32.967	98.7	32.489	99.8	0.2	
12. gócza józsef	16.198	99.8	16.118	99.6	0.4	
13. borics lászló	18.623	99.7	18.542	99.8	0.2	
14. legény bétáné	19.348	99.4	19.196	99.7	0.3	
15. górcsanc ignác	22.729	98.9	22.376	99.9	0.1	

-23-

/folyt köv/

1943

bb 52. / az 1975. évi.....22. folyt/ny

tolna megye

a választókerület száma	a választótjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen	a jelöltre ellen
				leadott szavazatok százaléka	
név					
1. péter jános	21.530	94.8	20.340	99.8	0.2
2. bolvári józsef-né	24.479	99.4	24.270	99.9	0.1
3. fülöp lászló	16.698	99.6	16.613	99.9	0.1
4. daradics ferenc	30.240	98.8	29.777	99.2	0.8
5. k. papp józsef	28.346	99.0	27.991	99.9	0.1
6. szászi gábor	20.131	99.1	19.917	99.8	0.2
7. csapó jánosné	16.626	99.7	16.558	99.7	0.3
8. orlováczy györgy	16.960	97.3	16.017	50.7	0.5
szászvári lajos				48.8	
9. daniel mária	19.276	98.1	17.975	56.7	0.5
tarr istvánné				42.8	

/folyt köv/

-24-

1950

bb 52. ; az 1975. évi.....23. folyt/ny

vas megye

a választókerület száma	a választótjogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen	a jelöltre ellen
				leadott szavazatok százaléka	
név					
1. rujsz lászlóné	20.792	96.4	20.026	99.8	0.2
2. horváth miklós	23.984	98.3	23.561	99.8	0.2
3. szalai istvánné	20.740	96.1	19.894	99.7	0.3
4. péterfi ferenc	19.511	99.3	19.030	60.7	0.5
sárvári istván				38.8	
5. osztrosits józsef	20.817	99.1	20.619	99.5	0.5
6. ruisz józsef	17.453	99.8	17.412	99.9	0.1
7. dr. gonda györgy	21.936	99.9	21.912	99.9	0.1
8. dr. gosztonyi jános	24.350	99.5	24.199	99.9	0.1
9. mesterházi mária	19.655	99.2	19.457	98.0	2.0
10. dr. schmidt ernő	18.579	99.4	18.451	99.9	0.1

/folyt köv/

-25-

1950

bb 52. / az 1975. évi.....24.folyt/ny

veszprém megye

a választókerület száma	a választót jogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen	a jelöltre ellen
név				Leadott szavazatok	százaléka
1.	pap jános	38.705	99.2	38.247	99.4 0.6
2.	angyal imre	23.987	98.1	23.470	99.7 0.3
3.	pályi sándorné	14.997	98.6	14.736	99.8 0.2
4.	koltai nándorné	17.943	99.3	17.811	99.9 0.1
5.	pethő istván	19.354	99.7	19.276	99.9 0.1
6.	gyuricza lászló	18.502	98.2	18.130	98.9 1.1
7.	hárs józsef	17.233	99.7	17.145	99.3 0.7
8.	weisz antalné	18.652	100.0	18.617	99.9 0.1
9.	stock jános	24.898	98.1	24.384	99.2 0.8
10.	dr. bodogán jános	24.515	99.7	24.415	99.9 0.1
11.	pullai árpád	21.054	99.6	20.953	99.9 0.1
12.	tóth ilona	19.322	99.3	19.139	99.6 0.4
13.	simon istván	21.396	99.2	21.213	99.9 0.1
14.	dr. belák sándor	33.856	99.6	33.635	99.9 0.1

/folyt köv/

-26-

2000

bb 52. / az 1975. évi....25.folyt/ny

zala megye

a választókerület száma	a választót jogosultak száma	a szavazásban résztvevők százaléka	az érvényes szavazatok száma	a jelöltre ellen	a jelöltre ellen
név				Leadott szavazatok	százaléka
1.	varga gyula	34.975	98.7	34.400	99.8 0.2
2.	dr. lukács jános	19.265	99.9	19.243	99.9 0.1
3.	csörgits józsef	19.953	99.5	19.848	99.9 0.1
4.	nagy pálné	20.516	99.9	20.491	99.9 0.1
5.	dömötörfy sándor	22.291	99.9	22.286	99.9 0.1
6.	tollár józsef	33.937	98.4	33.365	99.8 0.2
7.	lakos zoltán-né	24.102	100.0	24.083	99.9 0.1
8.	fritz lászló	13.583	99.6	13.311	56.0 0.5
9.	horváth lászló	16.324	99.8	16.296	43.5 99.9 0.1

/mti/

2000

-27-

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 23. sz. hírünk /magyar küldöttség .../ hír végére kérjük pótlólag beírni:

ott volt makoldi mihályné, a mnót alelnöke.
/mti/

.-.

bb 55. Őrsvezetők vii. országos találkozója debrecenben

vid.-mné gi fm hgy 1975. június 16.

hétfőn este nyitották meg debrecenben, a városi tanács épületének udvarán az uttörő Őrsvezetők vii. országos találkozóját, amelyet a magyar uttörők szövetségének országos elnöksége és az Őrsvezetők című folyóirat szervezett. a találkozón 240 Őrsvezető vett részt. a négynapos program keretében a pajtások debrecen történelmi nevezetességeivel ismerkednek, kiállítást rendeznek az Őrsvezetők pályázataiból, expedíciós utat tesznek a hortobágyon, ötletvásárt tartanak a hortobágyi kilenclyuku hidnál, pászortüznél tanulnak uttörődalokat és játékokat. érdekes színpontja lesz a rendezvénynek csütörtökön a debreceni grambrinusz-közben berendezett „mesterek utcája”, ahol a hajdu-bihari iparművészek munkáit tekinthetik meg a gyermekek. a debreceni találkozón adják át az esztengom város által alapított Őrsvezetői nagydíjat.

a hétfő esti megnyitón pataki györgy, a debreceni városi pártbizottság titkára és nemes péter, az uttörőszövetség országos titkára mondott beszédet. /mti/

.-.

- 29 -

2002

vt

bb 53. az országos vizgazdálkodási bizottság ülése

sb/mm gi hgy

1975. június 16.

az országos vizgazdálkodási bizottság hétfőn tartotta ülését, amelyen megtárgyalta az ipari vizgazdálkodás és a falusi vízellátás fejlesztésének feladatait, valamint a kiskörei vízlépcső öntözőrendszeréhez tartozó főművek megvalósításának helyzetét.

megállapította, hogy a három évtizedes gyors ipari fejlődés egyik fontos feltétele volt az üzemek vízigényének kielégítése. így ebben az időszámban az ipar vízszükséglete évi 800 millióról 2.800 millió köbméterre, az üzemekből kibocsátott káros szennyvizek mennyisége pedig körülbelül négyszeresére növekedett.

a víz előállítás és a szennyvizek tisztítása mind nagyobb anyagi ráfordításokat igényel, tehát olyan módszereket kell keresni, amelyek vízkészletek összehangoltabb és takarékosabb felhasználását segítik. ezért a területi vízkészlet-gazdálkodási lehetőségek figyelembe vételével kell fejleszteni az ipari üzemek belső vizgazdálkodási rendszerét. ennek megfelelően kell megvalósítani az v. ötéves tervben az iparfejlesztéssel összefüggő vizgazdálkodási munkákat, amelyek a teljes ipari beruházásnak 8-10 százalékát teszik ki.

a bizottság megállapította, hogy a falvak vízellátása - elsősorban a társulatok munkájának eredményeként - jelentősen fejlődött. a falvak lakói a felszabadulás idején gyakorlatilag nem részesültek vezetékves vízellátásban. 1970-ben már a községi lakosság 30 százaléka - mintegy 1.5 millió ember vehette igénybe a korszerű vízellátást. a iv. ötéves terv időszakában további 700 ezer falusi lakoshoz jut el az egészséges ivóvíz. 1975 végére a községi vízművek napi termelése 500 ezer köbméterre emelkedik, ami már az ország közüzemi víztermelő kapacitásának több mint 20 százaléka. ennek révén a falusi lakosság 40 százaléka kap egészséges, vezetékves vizet. a távlatban tervezett csaknem teljeskörű falusi vízellátás megvalósítása érdekében indokolt, hogy a rendelkezésre álló erőforrások hatékonyabb felhasználásával, a területfejlesztési és a közműfejlesztési elgondolások összhangjának megteremtésével növekedjen a fejlesztés üteme.

a bizottság megállapította, hogy a kiskörei vízlépcsőt és a hozzá kapcsolódó öntözőrendszer főműveit a tervezett ütemben építik a második építési ütem gyorsítása érdekében tett intézkedések hatására előreláthatóan mód nyílik egyes létesítmények korábbi üzembehelyezése is. az öntözőrendszer mezőgazdasági hasznosítása már tavaly megkezdődött és idén tovább folytatódik. /mti/

--

bb 54. elutazott a finn szak szervezeti küldöttség

sl/mm gi hgy

1975. június 16.

veikko ahtola-nak a finn szak tanács titkárának vezetésével hazánkban járt szak szervezeti küldöttség, amely idegenforgalmi kérdésekről tárgyalt szurdi istván belkereskedelmi miniszterrel, az országos idegenforgalmi tanács elnökével, hétfőn hazautazott. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár és paul jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete bucsuztatta. /mti/

--

bb 56. mezőgazdasági fajta-bemutató jászboldogházán

vid.-fm gi hgy

1975. június 16.

az országos mezőgazdasági fajtakísérleti intézet és az agrár-tudományi egyesület fajtabemutatót rendezett hétfőn az intézet jászboldogházi fajtakísérleti állomásán. szolnok, nógrád, komárom, heves és pest megye több mint száz szakembere előtt dr. szabó miklós és iványi sándorné dr. az intézet tudományos főmunkatársai ismertették a buza, a repce, a borsó és más növényfélék hazai kísérleteit. jászboldogházán kisparcellás rendszerben hatvanöt féle búzával, negyven borsó-fajtával végeznek kísérleteket. ezek között - különösen borsóból - számos az olyan fajta, amely kiállta a kísérleti próbát és kitűnően alkalmas köztermesztésre. amennyiben a vetőmag értékesítő vállalat igényli, máris számos étkezési, konzerv, illetve takarmányozási célokra alkalmas fajtát tudnak szállítani. több borsófajta a közeljövőben kerül az országos fajtaminósító bizottság elé. /mti/

--

bb 57. gyermekkönyvtárosok tapasztalatcseréje

vid.-fm gi hgy

1975. június 16.

hétfőn kezdődött meg debrecenben az a háromnapos tapasztalatcseréje, amelyet a debreceni városi és a hajdu-bihar megyei könyvtár közösen rendezett meg a gyermekkönyvtárakban dolgozók részvételével. három megye - békés, hajdu-bihar és heves megye - könyvtárosai tájékoztatókat hallgattak meg az olvasótáborok jelentőségéről, ezenkívül szakmai viták, játékos vetélkedők és kirándulások színesítik a programot. a tanácskozás jelmondata: „hogyan segítik az olvasótáborok a gyermekek olvasóvá nevelését,„. /mti/

--

felhasználható 22 órától!!

bb 58. végetért a „hazánkról szóljatok szép szavak,, verseny országos döntője

vid.-fm gi hgy

1975. június 16.

hétfőn zalaegerszegen nyilvános rádióadással végetért a „hazánkról szóljatok szép szavak,, verseny háromnapos országos döntője. három év alatt az ország mintegy 600 amatőr színjátszó csoportja vett részt a nemes vetélkedőn, s közülük hét jutott be a zalaegerszegi döntőbe.

a hétfő esti rádióadás végén átadták a résztvevő együtteseknek a különböző szervek által felajánlott díjakat. valamennyi csoport megkapta a népművelési intézet 15.000 forintos alapdíját, ezenkívül az oktatásügyi minisztérium 10.000 forintos tiszteletdíját a szegedi tömörkény istván gimnázium irodalmi színpada; zalaegerszeg város 10.000 forintos tiszteletdíját

mint a szakszervezetek zala megyei tanácsa 10.000 forintos díját a kaposvári fonómunkás kósszínpad; a zala megyei tanács 20.000 forintos díját a budapesti faktor színpad; a szövosz 10.000 forintos, valamint a népművelési intézet 15.000 forintos különdíját a zalaegerszegi reflex színpad; a kisz központi bizottságának 30.000 forintos díját a nagykanizsai dr. mező ferenc gimnázium irodalmi színpada; az állami ifjúsági bizottság 40.000 forintos díját a kiskőrösi periszkóp színpad; a rádió elnökének 40.000 forintos, valamint a hazafias népfőnt 10.000 forintos díját a budapesti pincészinház csoportja kapta. a zsűri úgy döntött, hogy a kulturális minisztérium fődíját, a művelődési autót, az amatőr mozgalomért legtöbbet tett megyének, a zala megyei tanács vb művelődési osztályának ítéli. /mti/

bb 60. az állami balettintézet jubileumi hangversenye az operában

t me/mm gi hgy

1975. június 16.

az állami balettintézet fennállásának 25. évfordulója alkalmából hétfőn jubileumi koncertet tartottak az állami operaházban. a végzős növendékek részleteket mutattak be csajkovszkij: a hattyuk tava című balettjéből és más művekből. /mti/

- 32 -

bb 59. időjárásjelentés

/gg gi hgy

1975. június 16.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor:

szeles idő.

várható időjárás kedd estig: időnként erősen felhős idő, sok helyen záporosóval, zivatarral. általában élénk, átmenetileg meg erősödő déli-délnyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nyugati részén 23-26 fok között, délkeleten még 30 fok közepében. /mti/

bb 61. részvétnyilvánítás

/gk gi hi hgy

1975. június 16.

rác pál külügyminiszter-helyettes és a külügyminisztérium vezető beosztású munkatársai hétfőn fölkeresték japán budapesti nagykövét, és részvétüket nyilvánították eisaku szato volt japán miniszterelnök elhunytá alkalmából. /mti/

bb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

szb hgy

1975. június 16.

26. gépjávitó bázis
27. barlangrendszer
28. lakásépítési program
29. málnafeldolgozás
30. hejőcsabai cementgyár
31. magyar-jemeni kulturális munkaterv
32. földtani szakemberek
33. termésbecslési szimposium
34. magyar-szovjet szimposium
35. szovjet mezőgazdasági küldöttség
36. tordai jenő poznanban
37. finn-norvég unesco főtitkár
38. neutrino konferencia
39. időjárás
40. pécsi ipari vásár

/folyt.köv./

-33-

20 20

bb 62. /a belföldi... 1. folyt./-szb

41. nemzetiségi hét
 42. kisz-táborok
 43. leninváros bemutatkozik
 44. kubai miniszter
 45. szedik az őszibarackot
 46. halálos gázolás
 47. vegyipari fotókiállítás
 48. domján józsef kiállítása
 49. vietnami békeküldöttség
 50. a vegyterv jubileumi ünnepe
 51. országos választási elnökség közleménye
 52. képviselőválasztások eredmény
 53. ovb ülése
 54. finn küldöttség
 55. őrvezetők találkozója
 56. mezőgazdasági fajtabemutató
 57. gyermekkönyvtárosok
 58. hazánkról szóljatok szép szavak
 59. időjárás
 60. balettintézet hangverseny
 61. részvétnyilvántartás
 62. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

-34-

20.40/szb

2045

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. kabinet- oktatás az áruházban - új utak a fogyasztási szövetkezetek szakmunkás utánpótlásában

i ol/gné/ny ie hgy

1975 június 17

a szakmunkásképzés újfajta gyakorlati megoldásaival próbálkoznak a munkaerő-utánpótlás gondjaival küszködő fogyasztási és értékesítő szövetkezeteken. az új utak keresésére a szükség késztette az egyre több jól képzett, korszerű ismeretekkel rendelkező kereskedelmi és vendéglátóipari szakembert igénylő szövetkezeteket. az áfészek mintegy 125 ezer dolgozója közül ugyanis csupán 60 ezren rendelkeznek szakmunkás bizonyítvánnyal, s a szövetkezeteknek mindössze 7.200 szakmunkás tanulójuk van. bár a belkereskedelmi minisztérium a jelenlegi tervidőszakban több szakmunkásképző iskolát is létesített, s a szövetkezetek megyei szövetségei valamint a szövosz intézkedései révén is számottevően javultak a képzés anyagi-tárgyi feltételei és sok szövetkezetben gonddal, szeretettel foglalkoznak a tanulókkal - korántsem problémamentes az utánpótlás biztosítása. kevés a képzésbe vonható koru gyermekek száma, s emellett a tanulók többsége - a vendéglátó iparban 70, a kereskedelmi szakmákban pedig 90 százaléka leány, ez pedig további problémákat vet fel, hiszen az árumozgatás még nem egyszer nehéz fizikai munkával jár, s a nők később, mint fiatal anyák nehezen tudnak alkalmazkodni az „osztott”, műszakhoz. mindemellett még kevés, az ország összes szövetkezetében mindössze 15 függetlenített gyakorlati oktató tevékenykedik. az sem könnyít a meglévő helyzeten, hogy bár a lehetőségek adottak mások számára is, a szakmunkás tanulóknak csupán egy százaléka kap külön szövetkezeti ösztöndíjat majdani munkaadójától.

/folyt köv/

-1-

o